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A beteg közélet
A keresztyén Budapestért vívott 

küsdelemben a tegnapi napon talán 
döntő poziciónyereséget ért el a faji 

alapon ezer szállal egymáshoz kap 
esolódó liberális-szociáldemokrata tá­
bor. A semmiféle alapos érvvel meg 
nem indokolható huszonkét kerületes 
beosztás ugyanis olyan stratégiai 
előnyökhöz juttatja a Tázsonyi-féle 
klikkuralommal Ölelkező vörös sere­
get, amelyeket esak a legnagyobb 
erőfeszítéssel ellensúlyozhat a Wolff 
Károly mögött sorakozó egységes 
fővárosi keresztyén tábor.

É4 ezt a tagadhatatlanul fontos, 
s úgy lehet a magyar főváros jö­
vendőjét döntő módon befolyásoló 
győzelmet nem a nagyhangú, de 
tömegekben, erkölcsi tartalomban in­
ferior is baloldali frakciók ereje sze­
rezte meg, hanem a keresztyén­
nemzeti jelszavak hangoztatásával a 
közélet porondjára jutott honatyák 
elvfladása és rntgaikuváta

Sajnos, ez a rezgő térdű „meg­
fontoltság“, riadtan óvatos mérle­
gelés, az egyéni érvényesülés szem­
pontjai körül való kisded kunktátor- 
kodás nemcsak a főváro.i megszer­
zése körüli elöcsatározasokban nyíl 
vénül meg. Ez az erejo- és idege- 
vesztett bágyadt taktikázás jellemzi 
az egész halálosan be;eg magyar 
közéletet. Ez az oka, hogy az in­
tegritásról beszélni ma már nem 
divat, s hogy éretlen fantazmagória­
ként megmo-olygás tárgya a Nagy- 
aa^yarország visszaszerzésébe vetett 
magyar reménység. Ezért a gyűlö­
let csahosa az, aki a beözönlő galí­
ciai veszedelem ellen legalább a 
közvélemény erkölcsi sáncait akarja 
emelni, mig a hazafiság kiüldözött 
és menekült magyar mártírjait bi­
zalmatlanság és ellenszenv veszi 
körűi. 8 igy lett érdemmé a cél 
irányos konjunkturázás a kellemetlen 
és bosszantó elvhüséggel és kitar­
tással szemben s vált járványos kór­
sággá a felelősség elől való huzó- 
dozás.

A régi közmondás szerint a nagy 
idők nagy embereket termelnek, de 
min'ha Magyarországot példátlanul 
tragikus óráiban megcsufoiná ez az 
örök igazság is. Talán soha ős sehol 
nem kei ült felszínre nehéz napok­
ban annyi súlytalan és silány salak, 
mint éppen a mi közéletünkben.

E> kölesről moral insanytiban síny­
lődő egyének prédikálnak, a köz­
vélemény fórumán árulásoktól, elv- 
felad-isoktól, szennyes, százszor meg­
forgatott köpenyekben brávók, ka­
landorok ős törtetők ágálnak. Ma­
gasztos eszméket, ragyogó igazsá­
gokat obskúrus nyomdapapirosok 
kevernek a kanális sarába. A tisz 
tesség és bec-ület, a magasabb szem­
pontok meg nem tántorodó katonáira 
pedig telitorokkal rikácsol a szemé­
lyeskedő gyanú és rágalom s ér­
ből cú halottak kísérteties serege 
rohamozza naponta a magyar föl­
támadás meg nem ingatható meg­
maradt gárdáját.

A közönség pedig, roskadozva an

anyagi gondok kínos keresztje alatt,! f’^Dei ím, megrendül már a föld 
iftfi^tüok 8 jön a felváltó hadsereg. 
Budapesten holnap zászlót sz ntel a 
magyar ifjúság s erre a lobogóra 
letöi ölhetetienül rá vannak Írva a, 
keresztyén és nemzeti gondolat, az 
integritás, a faji öntud-t fénytárasztó 
szent eszméi, amelyeket a mának 
zűrzavaros, kísértetj >ró éjszakájában 
annyian tagadtak meg é8 árultak el. 

Aa idő hozza a mi diadalunkat.
Tíz- és tízezrével rajzanak főisko­
láink kapuin ki a m»g>.ar feltáma­
dás összedobbanó akaratú kemény 
harcosai. Ha évek harca vár is még 
reánk, altjuk csfiggedetlenül. A jö 
vendő jegyében miénk a végső győ- 
zedélem.

fásultan gazolja a közömbös hét köz 
napok sivár sivatagját. Amerre a 
múló idő mutatja keserves útját, 
alattomos lidérefények csábítják a 
belenyugvás mocsara felé. Antikrisz- 
tusok és hamis próféták csalogatják 
Ores jelszavaik hazug lármájával.

Kétségbe kellene é nünk a jelen 
reménytelenségén s akik eddig se 
beket és méltatlanságokat viselve, 
ősszeesikorgó foggal harcoltunk a 
magyar front élén, odavághatnók a 
tollat, hadd fojtsák el a becstelen 
nyomdabetük szüntelen ömlő tömegei 
a magyar élniakarás, erkö’cs, ön 
tudat és becsület utolsó megmoz­
dulását is.

Szcitovszky Tibor külügy-. Mayer János 
földmivelésügyi miniszter lett

Korányi I. osztályú érdemkeresztet kapott
Budapest, november 15. A hivatalos lap vasárnap megje­

lenő száma közli a kormány uj fogjanak kinevezésére, illetve a 
miniszteri állások alól történt felmentésekre vonatkozó legfelsőbb 
kéziratokat. Az első kézirat a következőképpen szól:

A M. kir. miniszterelnök előterjesztésére a miniszterelnököt 
a külügyi és földmiveiésügyminisztérium ideiglenes vezetésétől, 
továbbá dr báró tolcsvai Korányi Frigyes m. kir. pénzügyminisztert 
ezen állásától saját köreimére fe'mentem és dr nagykéri Szci­
tovszky Tibor nyug, kereskedelmi minisztériumi államtitkárt, a 
Magyar Általános Hitelbank ügyvezető igazgatóját m. kir. külügy­
miniszterré, Mayer János nemzetgyülesi képviselőt m. kir. föld­
mivelésügyi miniszterré, dr Búd János tárcanelküli minisztert m. 
kir. pénzügyminiszterré kinevezem. H01THY sk., BETHLEN sk.

Báró Korányi Frigyesnek pénzügyminiszteri állásában kifejtett 
szolgálataiért a Kormányzó fe’mentese alkalmából köszönetét 
nyilvánította és az I. osztályú magyar érdemkeresztet adományozta 
neki.
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Hajduvármegye közgyűlése
Megszavazták a közúti költségelőirányzatot

(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú- | 
vármegye törvényhatósági bizottsága i 
szombaton, november 15-én délelőtt , 
fél 10 órai kezdettel a vármegye- | 
házán Hadházy Z igmond főispán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott.

Dr Ndb'áczky Béla vármegyei 
főjegyző előterjesztette az 1925-ik 
évre szóló

közúti költségelőirányzatot,
amely szerint a bevétel 5335 millió, 
a kiadás 5300 millió koronában van 
kontempláiva s igy a készpénz ma­
radvány 35 mili ő lenne. Ebhői a 
tételbő' a jövő évben 78. 1926 ban 
pedig 68 kilométer hosszúságú utat 
fognak kijavíttatni.

Majd a közgyűlés a községi köz­
munkák kőtelező váltságdíját az ősz 
szes közmunkák felerészót repre­
zentáló összegben állapította meg. 
Ez aa összeg 246 ezer aranykorona.

A közgyűlés elfogadta a költség 
előirányzatot azzal a pótlással, hogy 
a költségvetési többletből igyekezzen 
a vármegye a Balmazújváros hajdú 
szoboszlói útnak legalább átkelési

ji i in »iibatMi

szakaszát rendbehozatoi.
Elfogadta a közgyűlés

a tenyészapaállalok vizsgálati dijáról 
szóló határozatot, amely szerint iga­
zolványt nyert ló után 100 ezer, 
igazolvány ki-d«a végett bemuta­
tott ló után 50 ezer, bikák után 
ugyanennyi s kosok után 50, 25 és 
5 ezer korona fizetendő.

Hajdnhadhaj községnek rende­
zett t&nacsn várossá ahknlasa

folytán a közgyűlés elrendelte, hogy 
a város képviselőtestületi tagjainak 
választása 1924 november 22 én 
törtérjen meg s a választási elnöki 
teendők elvégzésével Simon K<roy 
törvény hatósági bizottsági tagot bíz­
ták meg.

Majd előterjesztették
Vasvármegye átiratát,

amely arra szólítja fel a hajduvár- 
megyei törvényhatósági bizottságot, 
hogy gróf Apponyi Albertnak ős gróf 
Bethlen Istvánnak Genfben tartott 
„nagyhatású“ beszédük alkalmából 
üdvözlő feliratot küldjenek. A köz­

gyűlés az átiratot egyhangúlag ma­
gáévé tette.

A közayülős — mintán igy a mi­
niszterelnöknek a nogyhatá u be­
szédért bizalmat szavazott, mint aki 
jól végezte dolgát, — több apróbb 
ügy leUrgyalása után a déli órák­
ban véget ért.

Megakadt az őszi vetések 
fejlődése

Budapestről jelentik: A földtnive- 
lésügyi minisztérium a következő 
vetésjelentést adta ki: Az október 
25-i«e óta eltelt három hét időjárá­
sát nagy szárazság és fokozatos hő- 
sülyedés jellemzi. A gaídasági mun­
kaiatok közül a szántás és vetési 
munkálatok túlnyomórészt bevégaöd- 
tek. ügyszintén a tengeri, burgonya 
és cukorrépa behordását is legna­
gyobb részben bevégezték. Az őszi 
vetések közül a repce nagyon szé­
pen megerősödött. Az őszí gabooa- 
nemüak közül a korán vetettek szé­
pen kikeltek, azonban a száraz idő 
miatt

fejlődésükben megakadtak.
Sok panasz van a rovarok kár­

tételéről is. A késő őszi gabona­
vetések sok helyen hiányosan keltek. 
A legutóbbi három-négy hét alatt 
elvetett magvak nagy része pedig a 
nagy szárazság miatt még ki sem 
kelt. A szálastakarmány mindenütt 
elegendő, sok helyütt bőséges. A 
jószág még ma is kijár a legelőre, 
igy az állatok kitelelése nehézségbe 
sehol sem fog ütközni. A jószág 
egészségügyi állapota általában ki­
elégítő.

December hatodikén lesz 
az ÉME kmturestje

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Éoredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja dr Szathmáry 
Istvan elnöklésével szombaton dal­
utón közgyűlést tartott. Az ülésen 
igen mgy számban jelentek meg a 
tagok, akik között olt volt Kummer- 
gtuber Emil kegyesrendi fa iár, aa 
ébredő magyarok kecskeméti vezére 
is. Dr Szathmáry István elnök üd­
vözlő szavai után a közgyűlés a 
d cember 6.-i ünnepély megterve­
zésével foglalkozott. A megjelentek 
nagy lelkesedéssel vették tud má­
sul, hogy az Arany Bika díszter­
mét)'n rendezendő kul tarestély re 
megígérték személyes fellépésüket

Friedrich István ny miniszter­
elnök, fljmbös Gyula, Eckhardt 
Tibor nomzetgy&iosi kepriaeldk.
az előadás keretében fellépnek 

K. Koilh Ilonka operaénekesnő, Mol­
nár Imre dalénekes, a Magyarság 
országos hírű munkatársa és ifj. dr 
Liszt Mándor.

A szombati közgyűlésre hirdetett 
előadás, Kolosváry-Barcsa Mihály 
szabadelőadasa és Marschalkó L<joa 
fellépte közbejött akadályok miatt 
a következő hét szombatjára maradt.



Hirdessen a Hajduf öldben!

sertárban és drognérikb»».

Honvéd theológusok 
ünnepe

Emléktábla leleplezés a Kollégiumban
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb 

récén társadalmának élenkeu emlé- 
keaetóben él még a világháború 
történetiből az a nap, amikor 40 
theoioguB diák lemondva a hadmen 
tesnégi jogáról, ott hagyta az iskola 
padjait s önként ajánlotta fel fegy­
veres szolgálatát a hazának.

November 18 an, kedden lesz tiz 
éve annak, hogy negyven ifjú tbeo- 
logns buc>ut mondott az öreg Kol­
légiumnak, Debrecennek, hogy a 
harcok mezején fegyverrel hurcoljon 
a haza üdvéért és boldogságáért.

Ezt az évfordulót nagyobb ünnepe 
ség keretében ünnepük meg az 
Sittben maradt honvéd theologusok, 
továbbá a Kollégium igazgatósága 
és ifjúsága. A tizenegy elesett hon­
véd theologus nevét

díszes művészi emléktábla 
fogja megörökíteni

a Kollégiumi díszterem folyosóján » 
Petőfi szoborral szemben. E díszes 
művészi emléktábla Némethy László 
kiváló alkotása.

Az ünnepség november 18-án, 
kedden délelőtt 9 órakor istentisz­
telettel kezdődik a kollégiumi ora­
tóriumban. Háromnegyed 10 órakor 
a Kollégium dísztermében ünnepi 
gyü'.os lesz, amit 11 órakor az etn 
lekUbla leleplezése követ.

Délután három Órakor az életben 
maradt theologusok elesett baj tár­
saik sírját koszoruzzák meg.

Kevés számú meghívó bocs rjlá­
tott ki a rendezőség által, azonban 
az ünnepségre kivétel nélkül min­
den érdeklődőt ezúton is meghív és 
vár a rendezőség.

DEBRECEN ÉRTÉKEI i
- -----------"■ I

Szontágh Félix dr
Moit is magam előtt látom a gyet 

mekklinika felavatásának azt a pilla 
natát, amikor a professzor átveszi az 
intézetet. Az ólmos ég alatt a frissen 
mázolt zöld deszkapatkót a díszes 
közönséggel, a Csillogó dékáni és rek­
tori láncokat s az egyetemi hallgatók 
sorfala előtt a Kormányzó markáns 
es rokonszenves alakját, amint egy 
tekintetben fogja össze a vele szembe­
néző fehér épület gyermekszobrocs­
káit s oldalt a vezető tanár szelíd és 
meghatódott profilját. Aztán haliga 
tóm az egymasbafüződó mondatokat, 
vagy még inkább a mondatok banális 
egyenruháján áttündóklő szív dobo­
gását. Minden szó mögül előtör az a 
bizonyosság, hogy ez a tanár, aki fé­
nyes külföldi meghívások elől mene­
kült ide a nehéz, de mégis csábító 
kötelesség ölébe, most úgy érzi, hogy 
eljutott az ígéret löldjere s teljesí­
tette kötelessége nehezebb részét.

Mindenki más úgy volna egy kissé 
az ő helyén, mert manapság — saj­
nos — a legtöbb ember nem jut el 
abba a helyzetbe sem, hogy köteles­
ségét teljesitse s egész élete a köte- 
lességteljesités lehetőségéért folytatott 
küzdelmekben morzsolódik fel. És 
minden klinikafelavatás nagy örömébe 
belevegyül annak a gondolatnak a 
keserűsége, hogy az elméleti intézetek 
és főkép a legtöbb kart és az egye-

Mtsaguro&B

Megnyílt a Népszerű Főiskola
Alföldi és Hanklss professzorok előadása

(4 Hajduföld tudósítójától.) Szom 
baton délután nyílt meg újra a Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam, amely­
nek megnjitóját képező két előadásra 
igen szép közönség gyűlt össze, 
amelynek soraiban ott voltak a had­
sereg és a po'gári foglalkozások 
nagyszámú és előkelő képviselői.

Dr Teghze Gyula elnök megnyitó 
szavai után dr Hoffer András fő­
gimnáziumi tanár emelkedett szólásra 
s a hadifogságban gyűjtött emlékeit 
a tudományos kutatás objektiv ke­
retébe forrasztva tartotta meg elő­
adását Szibéria fö'drajzáról. (1. elö- 
adáM.) Leírta u'ját, amely Akmo 
linókból, a kirgiz metropolisból 
Petropnvioszkba a vasútvonal mellé 
vezetett a steppén. Petropavlovszk a 
„haláltdborról* nevezete , ahol min­
den télen

as olt szenvedők egybarmada 
kihal.

1919 szeptemberben az Ural felől 
előnyomuló vörös hadsereg elöl a 
távol Keletre menekül. Ennek kap­
csán ismertette a nyugátszibériai 
síkságot, Omszkot, Szibéria kendő 
fővárosát és Novonikokjevszket, az 
Ob mellett épült uj várost. E entul 
kezdődik a szibériai őserdő, a Tajg i. 
Színes előadásban következnek sorra: 
Krasznojarszk és a Jenisszei folyó, 
Irkutszk városa, a B jkál-tó és a 
„Bajkálontul“ (Transbajkália). Né­
hány szót szentel az előadó az olov 
jannai magyar-vörös síroknak, a 
G>bi-sivatagnak, Mandzsúriának 8 
Charbinnak, a jövő város mák. Az ut 
leírása Nikolszk-üsszurinszkb n, az 
uj otthonnál állapodik meg. Ö sze- 
foglaló eredményei az érdekes elő­
adásnak ezek: Nyugatssibéria sík­
ság, mig Ke’etszibéria az Öreg tabla, 

temi könyvtárat igazi munkalehetőség- | 
hez juttató központi épület még min­
dig nincsenek készen s a tudomány, 
a maradék magyarság leghatalmasabb 
fegyvere kicsorbul és megrozsdásodik 
a kénytelen várakozásban.

De minden professzor boldog lett 
volna a gyermekklinika igazgatójának : 
helyében, Szontágh Félix öröméből 
kicsendült valami külön zengés: a 
minden emberi önzés és hiúság fölé 
magasztosult hálaadásé. A tudós bol­
dog volt, mert testet öltött az eszme ; 
az ember boldog volt, mert otthont 
kapott a szeretet. S amint tovább 
folytak a mondatok és a tanár fel­
sorolta minden munkatársának nevét, 
— a legkisebbekét is, — akkor meg­
értettem, hogv Szontágh Fébxnél a 
szeretet nem az orvosi foglalkozással 
járó szokás s meg csak nem is egye­
dül szilárd vallásos meggyőződésének 
következménye, hanem természetének 
egyik megváltozhatatlan, mélyről buzgó 
alapérzése, amely oda emeli őt Annak 
a lábaihoz, aki valamikor annyi meleg­
séggel mondta a konvenciókba ride- 
gült hétköznapi embereknek: „Enged­
jétek hozzám a kisdedeket I“

S amikor Szontágh Félix legelő­
ször t Mindenhatónak köszönte meg 
élete legszebb napját, akkor eszembe 
jutott a nagy Pasteur strassburgi ká 
polnája, ahol modern tudomány egyik 
legnagyobb alakja mindennap bitet 
tett arról, hogy ha kevés tudás eltá­
volít Istentől, sok tudás visszavezet 
hozzá.

melynek szélei keleten ledöredeztek, 
viszont & Btjkái tó egy nagy törés­
ben keletkezett.

Utána hat órakor dr Hankiss Já 
nos egyetemi tanár a francia román 
tikus irodalom egyik legnevezetesebb 
alakjának,

George Sandaak életét Ismertette.
Aurora Dupín (ez volt a családi 

neve), Seász Móric herceg tábor­
nagy leszármazottja gyermekkorát 
arisztokratikus és filozofikus haj­
lamú nagyanyja és egyszerű szár­
mazású, plebejus-modoru anyja közt 
élte le s a sok civakodó«, ellen­
vélemény hallása megakadályozta a 
gyermeket szilárd elvek alkotásá­
ban. Házassága Dudevant Kázmér 
oldalán nem volt boldog és regé­
nyes híjlamai csak siettették a vá­
lást. A függetlenség ábrandképét 
hajszolva, a fiatal Írónő férfiruhát 
ölt, felveszi » Sond György álnevet 
s a teleket Parisban tölti, ahol szen­
vedélyes, a nő és a szerelem jogait 
hangoztató regényeivel egyszeribe 
híres lesz. Élete kapcsolatba lép a 
század legkiválóbb, vagy legjelleg 
zetesobb alakjainak életével; ilyenek 
Sandeau, Mérimée és Musset a köl­
tők ; Mtchtl és Leroux, a szocialista 
politikusok; a magyar Liszt és a 
lengyel Chopin, a zenészek Minden 
koreszmét lelkesen visszhangoz s 
1848 ban tevékeny részt vesz a for­
radalmi mozgalomban. D ■ csalódik 
a tömegben s annak politikai érett­
ségében. Visszavonul vidéki késié 
lyába s legremekebb munkáit, falusi 
regényeit Írja meg. Csalódásai da 
cára ö lesz Fhubert vigasztaló le­
velezője. Megnyugodva, lehiggadva, 
a romantikus élei ábrándj át lefokozva 
bal meg a hetvenes években.

Mert Szontágh E’élix tudományos 
jelentőségét csak a legmagasabbrendü 
európai mértékkel lehet mérni s pálya­
futása minden fázisában mély érté­
kekről beszél. Lőcsén született, régi 
nemesi családból * a szepességrek 
szorgalma és tehetsége mellé erős ma­
gyar hazafiságukat is örökölte. Pesten, 
Bécsben, Berlinben csupa kitüntetéses 
vizsgával fejezte be tanulmányait. A 
Stefánia-gyermekkórház, a Szent Já- 
nos-kórház a színhelyei klinikai mű­
ködésének. Magántanár, majd tanár 
lesz a pesti egyetemen s tudományos 
munkásságának száznál több kiváló 
értekezés az eredménye.

Semmelweis korszakalkotó felfede­
zését értelmezve élesen megkülönböz­
teti a fertőzést a ragályozástó! A fer­
tőzésnél a fertőző ágens szennyezett 
tárgy utján közvetlenül kerül a vér­
keringésbe, mig a ragályos betegsé­
geknél maga a beteg szervezet ter­
meli a ragályozó ágenst és ez a levegő 
utján jut a másik szervezetbe. („Ra­
gályos“ betegség Szontágh szerint csak 
őt van: konyaró, himlő, bárányhimlő, 
rózsás kiütés, járványos fültömirigy 
lob ) Végül vannak olyan betegségek, 
amelyek egyik csoporthoz sem tar­
toznak, hanem a szervezet hibás 
(diathesis-es) voltából származnak; 
ilyen pl. a torokgyulladás, amely a 
nyirokmirigyek tulfejlettségéből szár­
mazik s ilyen a vörheny is, amely 
Szontág szerint kiütéssel párosult 
torokgyulladás. Az ilyen betegsége­
ket nem szabad megrövidíteni, mert
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FŐISKOLA
Csokonai emlekünnepély

A Debreceni Egyetemi Kör Cso­
konai születésének évfordulóién, no­
vember 17-én, hétfőn délelőtt 11 
órakor emlékünnepélyt tart a Cso­
konai szobornál a következő műsor­
ral : Csokonai-dalok, énekli a főis­
kolai kántus. Emlékbeszédet mond 
Boda Ssndor elnök. Szaval Hetey 
László o. h. Csokonai dalok, énekli 
a főiskolai kántus.

SzEFHE választmányi ülés. 4 Szé­
kely Égj elemi cs Főiskolai HMiga- , 
tók Egyesülete november 21 őu, 
pénteken délután 6 órai kezdettel 
egyesületi helyiségében (Péterfia* 
utca 25) választmányi ülést tart. 
Tekintet el a tárgy nagy fontossá­
gára, az összes választmányi tagok, 
valamint a pallagi csoport kiküldöttei 
nek feltétlen megjelenését kéri az 
elnökség.

SxEFHE közgvütés. A Székely 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Egyesülete november 29 én, szom­
baton dólutsn 3 órakor a tudomány­
egyetem (Kollegium) eisö i-zamu jogi 
teremben rendkívüli közgyűlést tart. 
Az összes tagok feltétlen megjele­
nését kéri az elnökség, annál is in­
kább, mert a közgyűlést követöleg 
kezdik meg dr Darkó Jenő és Tanko 
BHa egyetemi tanárok a székely 
főiskolai hallgatók részére hirdetett 
„erdélyi történelem és oláh nyelvi 
tanfolyamokat.“.

Jogásx piknik. A debreceni Egye 
temi Kör jogász szakosztálya nov. 
22 én, szombaton este fel 10 órakor 
az Arany Bika-szálió kistermében 
pompásan siKerülendőnek ígérkező 
zártkörű pikniket rendez. A mulat­
ságra a meghívókat a rendezőség 
mar szétkü dte.

a betegség szimptómái annak a jele, 
hogy a szervezet iparkodik egészsé­
ges állapotába visszatérni. Az ilyen 
hibás alkat szabályos időközökben jut 
kifejezésre, sokszor több nemzedék 
múlva. Ez az elmélet a diszpozíció 
fontosságát hangsúlyozza s ezt fejti ki 
Szontágh főműve (Uber Disposition, 
Berlin. 1918), amely oly óriási fel­
tűnést keltett, hogy amikor 1921-ben 
Jenában mint meghívott előadó vett 
reszt egy nemzetközi kongresszuson, 
a világ minden részéből összesereglett 
tudósok templomi csendben lesték 
ajkáról a szót . . . Müvei azóta for­
rása váltak, amelyből mindenkinek 
meríteni kell. Újabban a würzburgi 
Sticker őt a magyar tudóst kéri fel, 
hogy járványtani társaságot alapítson 
Németországban . . .

És 1921 óta köztünk él; itt sze 
réti, gyógyítja, acélozza a magyar 
gyermeket a keleti végeken. Mindenki 
tisztelettel és rokonszenvve! tekint fel 
rá, a nagylátkörü magyar tudós, az 
istenfélő keresztyén orvos nem e vi­
lágból való mintaképére. S amikor őt 
kell ünnepelni, a virágos asztal mellé 
nyugodtan és minden hátsó gondolat 
nélkül fog leülni minden jóakaratu 
ember. Mert akik Szontágh Félixet 
ünnepük, azok egy-két percre kime­
nekülnek a hétköznapi kicsinyességek, 
érdekellentétek világából az önzetlen­
ség magasságaiba, abba a ragyogó es 
tiszta múltba, amelyre rábíztuk a jö­
vendő reménységét.

Sp'c'ator

Szabadalmazott „AGRARIA*1 patkányirtó húskonzerve 
hTA’l’ «■“.
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Uakoló kanállal
Előlegezett előlegek beszerzési 

előlegem előlegére
Őexcellenciája szó nélkül felvette a novem­
berre előlegezett bizalmat és mély szán d: 
hozásainak adva kilejezést, anyagi létszá­
momat a következő kijelentésekkel apasztotta

A tisztviselők fizetésrendezésónek 
«gye már a közeljövőben kedvező 
elintézést nyer. Az arany-padlásról 
arany-paritásra való fokozatos átté­
rés 1970 ig minden valószínűség 
szerint megtörténik. E* a rendkívül 
megnyugtató momentum szép kilá­
tást nyújt a jelenleg nem folyósít 
ható előlegek beszerzési előlegeinek 
előleg formájában felvett összeg le­
törlés ztésére és azutan jöhet. . .

— Csekélységem... az éhenhalds.
— Őexcellenciája : Erre vonatko­

zólag m<g nem készült el a reform­
javaslat. A a éhenszanálás csak a 
legsürgősebb intézkedések után fo­
ganatosítható. Addig Is gondoskod­
tunk a köztisztviselői életstandard 
tjíztositasáról. ,

— Csekélységem: Az életstan- j 
dardról szívesen lemondok, csupán i 
aa előleg . ..

— őexcellenciája: Na, igen az 
előleg. Föltéve, do meg nem engedve 
módomban ád néhány radikális Ígé­
retet megejteni. Elsősorban is a 
novemberi ígéret már karácsony után 
felvehető. Ezzel kapcsolásban feb­
ruárban tesszük meg végleges nyi­
latkozatunkat, hogy a tisziviselük 
meg az aratás megkezdése előtt 
meg sinalbassau folyo évi költség­
vei

— Csekélységem: Nem tudok, ké­
rem b ü'eni .. .

— Ő<xceliencléja: Rendelkezésünk 
éppenj-.zt célozza. A szanálasi terve 
zet egyszersmindinkorra befűt a köí 
tisztviselőnek. De ettől eltekintve 
áprilisig elkészül póirendaletüuk a 
lábkapkodási jutalék és kö.-ömfuvási 
pótlék tekintetében. Családi felme­
legítés címén minden megfagyott 
gyermek után két hasáb fát és há­
rom szenet kap a tisztviselő. Ezen­
kívül a tényleges testsúly szerint 
fitési osztályokba sorozzuk az állami 
akalmazottakat. A bízásban levő 
kiztisztviselők alacsonyabb fokoza­
tokba kerülnek és a belőlük elvont 
meleget a soványabbak kapják.

Csekélységem: De hiszen a vad­
emberek is jobban élnek . . .

— Őexcellenciája : Figyelmünk 
errea körülményre is kiterjedt. Epen 
ezér elhatároztuk, hogy a tisztvi­
selők özemül meztelenül járjanak. 
Kanét következtében a ruhasegélyt 
megvártuk és csak Ígéretekkel sza­
bad Marázni.

— üekélységem: Hát vakarózni 
szabad?

— őexcellenciája: Allamháztar 
tásunlmk ez felesleges munka’öbb 
letet jöenteue. Minden tisztviselő 
addig nyújtózkodjék, ameddig a va- 
karója ér.

— Csetélységem: No és a lak­
bér ?

— OtXiellenclája: Kö’.alkalma- 
aottainkon lakbér operációt akarok 
végrehajtató. A magam részéről nem 
zárkőzbaton el altó), hogy a tiszt­
viselők jól lkjának, de már jól la­
kott emberek jól-lakásáról még sem 
gondoskodhatna.

— Csekélyágem : Tehát a lakbér­
nek vége ?

—• őcxcellemlája ■ Igán, de a vak- 
béllel, mindenki Sábádon rendelkezik. 
A tisztviselői szrvezet különben is 

elég sokat elbír. Ezt a szervezetet 
lovább óhajtjuk fejleszteni. Így a 
yikony-ievt'.ek helyett kizárólag vas- 
tag-leveiekrt fogúik alkalmazni. A 
nyomor-segélyek B listára helyezé­
sével már decembertől kezdve élet­
belépnek a gyomor-fekélyek, ezen­
kívül megkezdődik az elhasznált tü- 
dőcsucsok és ickeszidomok kicserá 
lése. Megszüntetjük successive a 
bérzsing szükölotet, tüdőtágulást : 
egyszóval a forradalmi szélsősége­
ket. Végül rendelkezésünkre áll no 
vembeii előlegképen egész sereg 
idegbaj, tuberkulózis és reu holnap

— Csekélységem: Mi az, kérem, 
hogy — reu holnap ?

Eredménytelen kutatás 
egy oszlásnak indult holttest után a 

Nagyerdő sűrűjében
(A Hajduföld tudósítójától.) Szom­

baton délelőtt és délután különös 
keresés, kutatás folyt a Nagyerdő 
sűrűjében. Lovas csendőrök, rendő­
rök, katonák járták be az erdőt, 
tűvé tettek minden bokrot:

egy oszlásnak indult holttestet 
akartak feltalálni.

Pénteken ugyanis a debreceni hon­
védek nagygyak-'rlatot tartottak a 
Nagyerdőnek az Auguszta szanató­
rium felé eső részéé, az úgynevezett 
„elágazásnál“. A 12. gyalogezied 
egyik honvédje, Rekás-y Ferencz 
egyik társává! együtt elővéd volt a 
gyakorlat alkalmával. Amiüt óvato 
san haladt előre a sűrű cserjében, 

egy oszlásnak indult holttestet 
pii anlott mog.

A holttest egy férfié volt, köp itt és 
teljesen kifakultszinü ruha, sárga 
bőr lábszárvédő volt rajta.

A katana, mivel a parancs szerint 
megszakítás nélkül előre kellett neki

Országosan megünnepük Csernoch 
bíboros aranymiséjét

(A Hajduföld tudósítójától.) A ma­
gyar katholikus egyház bíboros fő­
papja, az ország első közjogi mél­
tósága: C-ernoch János dr herceg­
prímás, esztergomi érsek kedden 
ünnepli papp iszente ésénok ötvenéves 
fordulóját. A csonkaország figyelme 
odairányul ma ezeu a napon a fővá­
rosi Szt. István bazilikára, ahol egy 
maradékország szeretetétől körül­
ölelve

jnbilárls miséjét mutalja be 
az agg főpásztor. Mert ez a nap 
nem egy ember ünnepe, hanem ün­
nepe az egész magyar katholiciz- 
musnak s ünnepe azoknak is, akik 
a fcatholikusság nemzetfenntartó ere­
jét értékelni tudják s tudnak vele 
találkozni közös örömben.

Csernoch bíboros nagy egyéniség. 
Csudálatosán Ívelő pályafutása a 
szülei háztól, a szakolcai egyszerű 
kocsifény ezőmühelytői a primasi szó­
kig, sőt a biborosi kalapig, csak 
külső vetülete egyéni nagyságán ik.

Aranynais^je napján vele ünnepel 
az egész katholikus magyarság. Az 
ország minden katholikus templomá­
ban felcsendül a hálaadó ének s a

— őfXCellílJCija : Jegyezre meg, 
hogy a tisztviselő-kérdés tekinteté­
ben semmise ma, minden c?ak — 
hslnop...

— Csekélységem (térdenállva): Ke­
gyelmes uram, előleget! — mert 
éhenpiHztul a csaladom . . .

— Oexcelleiciaja: Családjáról az 
állam gondoskodik. Első gyermeke 
az A-listara, a második a B listára, 
a harmadik a C-listára születik és 
igy tovább. Mndea szülés más és 
más betűs szülés. A huszonegyedik 
szülés az ő szülés.

— Csekélylégem: Elég, elég! Tisz­
teletté' Kérem f-l p sztatásomat!

— őfxcellenclsja: Egyetlen állás 
van, amely mindenkinek nyújt elő 
leget: és ez a szanálás. A köztiszt­
viselőknek jóindulatomat előlegezem 
és ez már magában véve az előle 
gf zett előleg a beszerzési előleg első 
segélyére.

(Mentők kivonulnak és mindkettő­
inket első segélyben részesítik.)

Llsxtlu.
Jt*.

vonu ni, otthagyta a holttestet. A 
gyakorlatnak csak este lett vége, 
amikor Alsóiózsán pihentek meg. — 
Rékácsy itt elmondta társainak, hogy 
az nrdőben egy holttestet látott.

Rikái-’sy felfedezése tudomására 
jutott a szakaszvezetönek, aki erről 
kötelesség sietütag jelentést tett a 
századosának, Bartha Ödönnek. A 
százados utasítására értesítették a 
rendőrséget és a csendőrséget. — 
Szombaton a debreceni csendőrjárör, 
több rendőr, azonkívül katonák ki 
szállták az erdő e. Rikássy Ferenc 
nem tudta megmutatni azt a helyet, 
ahol a holttestet Idtta.

Erre a lovas csendőrök, katonák, 
felkutatták az erdőt, minden bokrot, 
cserjét tűvé tettek, de a holttestei 
nem találtak meg.

A kutatás — amelyben résztvett 
a Hajduföld munkatársi is — dél­
után 4 óráig tartott, akkor a sötét­
ség miatt abba hagyták, de mn, 
vasárnap délelőtt folytatják.

főváros ünnepi difzba öltözik erre- 
nanra.
A herc°gprimás aranymiséjét

Debrecenben is megünnepllk
Dr Linden be ger János püspöki hely- 
nök legutóbb kiadott körlevele vitéz­
kedik erre vonatkozólag s elrendeli, 
hogy 17-én e«te félóráig szóljanak 
a harangok. Másnap reggel fél 10 
órakor ünnepi mise lesz, amelyen az 
iskolák és vallásos testületek meg­
jelennek. Iskolai ünnepélyek is lesz­
nek, a kegyesrendi főgimnázium és 
a Svetits-intéset műsoros előadás 
keretében áldoz a nagy nap emlé­
kének. A fővárosi ünnepségeken 
résatvesz dr Lindenberger János 
püspöki helynök is, aki a püspöki 
karral együtt fog tisztelegni a her 
cer prímás előtt.

Itt említjük meg, hogy az oláh 
rendőrség a hercayprimás arany­
miséje alkalmából Erdélyben magyar 
tüntetéstől fél. A kolozsvári rendőr­
prefektus s velő együtt az összes 
rendő'prefekturák figyelmeztették a 
katholikus klérust, hogv mindenféle 
ünn prégtől tartózkodjanak. Nem 
szabad tartani hállaadó misét sem.

a

A Csokonai kör felolvasó 
ülése

(A Hajduföld tudósítójától.) h deb­
receni Csokonai-kör november 16 án. 
vasárnap délután 5 órakor, a ref. 
Kollégium dísztermében Csokonai 
Vitéz Mihály születésének 151-ik 
évfordulóiéra ünnepi felolvasóülést 
tart. Ennek műsora a következő: 
1. A tihanyi echóhoz. Énekli a kol­
légiumi kantu«. 2. Megnyitó beszéd. 
Tartja dr Kőiösi Kálmán, a kör 
aleinöke. 3 Csokonai verseket sza­
val M halvvics Szüts Margit urhölgy, 
a kör tagja. 4 Novella Csokonai­
ról. Irta és felolvassa Csaihó Kál­
mán, a Kisfaludy Társaság és a 
Petőfi Társaság tagja, a kör ven­
dége. 5. A reményhez. Énekli a 
kollégiumi kántus. 6. Költemények. 
Irta és felolvassa Endrődi Béla, a 
kör vendége. 7. Költemények. Irta 
és felolvassa Tóth László, a kör 
vendége. 8 Szerelemdul a csikó­
bőrös l.u> cshoz Ének i a ko’.légiuoi* 
kántua. Belépődíj: T-uolina’i 6000 
K. Nem tagoknak 12 000 K. Tanulói - 
nak 3000 korona. Jegyek válthatók 
a „Móiiusz“ könyvkereskedésben és 
a pénztárnál.

A Csokonai ! őr közönségének szi­
ves ügyeimébe ajánlja, hogy a 
CsokonM-szinház 17 iki, hétfői elő­
adását szintén a költő emlékének 
szenteli. Színre kerül: Oláh Gábor: 
Jött éve csodáknak cimü Csokonairól 
szóló színmüve. Előtte Csabán Endre 
a kör főtitkára tart rövid bevezető 
dÖädäSt«

A kör tagjai 3O°/o kedvezményt 
kapnak a tagsági jegy felmutatá­
sával. A tagsági jegyek kiválthatók 
a városi levéltárban.

Dinter : Vérrontó Bűn 
című szenzációs müve kapható 

a Hajduföld hőn»vosaiályában 
(Piac-utca 59 20 000 koronáért.

Én nemes

Mohán?
Serei

azt üzenem 
minden ma­
gyar ember­
nek, hogy 
igy dalolja 
a nótát :

Kukurikw jó reggelt, 
Mond a kakas, nap felkelt. 
Gyermekek is keljetek, 
„HANGYÁu-ba siessetek.

I
FöQzlet Róz«a-u. Tlsza-palota. | 
Dóküsletek a város minden résiében I

MIKULÁS VÁSÁRI |
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Elítélt vörös párttitkár
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni kir. törvényszék Lakatos 
Gabor elnöklete alatt működő bün­
tetőtanácsa szombaton fejezte be 
annak a bünpernek a tárgyalását, 
amit Sági Lajos debreceni rendőr­
főtanácsos indított Holt) János szo­
ciáldemokrata párttitkár ellen be­
csületsértés miatt. A per előzményei 
még 1922 be nyúlnak vissza, ami­
kor a Rézbutorgydr munkásai és a 
vastr.unka-ok sztrájkba léptek. A 
békéHe’ő tárgyalás során Holló Já 
nos vörös párttitkár a következőket 
mondotta Sigi főtanac-osnak : ,A 
főtanácsos ur jogrendehenesen járt 
el, mivel a sztrájkban álló munká­
sokat internálással fenyegette meg.“ 
Sigi főtanácsos e kifejezés miatt 
becsületsértésért feljelentette Holló 
parttitkart A birosag most tartotta 
meg a harmadik folytatólagos fő­
tárgyalást és sok tacut hallgatóit 
ki, akik igazolták, hogy Holló nr-m 
mondott igazat. E'.uun Mező Sán­
dor tir. ügyész tsnotta meg vad 
beszédét, majd Györki Imre vörös 
nemzetgyűlési képviselő elviárs igya 
kezett fehérre mosni Hollót. A biró 
ság bűnösnek mondotta ki H-> ló 
párttitkári s egymillió kétszázezer 
korona pénzbünteté-re ítélte. Az 
ügyész su yo-bitásért, a védő fel­
mentésért fa'ebhivett.____________

A Mikes Kelemen szekely- 
törzs disztaborozasa
(A Hajdúja d tudósit járót) A 

Csaba ba/lJtsi egyesület „Mikes Ke­
lemen“ székelytörzse nagysikerű disz- 
táborozást rendezett szombat- n este 
az Arany Bika kistermében 9 őrei 
kezdettel. Az est műsorát Baross 
Gabor törzsié nyitotta meg rövid 
hatásos beszéddel, majd Czédly 
G>ula szavalta el nagy hatással a 
Cs ki Balogh Mózes c. költeményt. 
Utána Ka o -váry-Barcsa Mihalyné 
Voith Ilonka énekelt s nagy terje­
delmű, kivételes szépségű zengő 
hangjával frenetilus sikert aratott. 
A nagyszámú és előkelő közönség 
lelkesen ünnepelte a kivaló mű­
vésznőt. Ezután Füöp György törzs­
főhely ette» a törzs tagjairól irt hró 
nikájat olvasta fel, a közönség a) I 
hndó tapsától kisérve. Majd Balogh 
József aratott nagy sikert csur- 
döDgölő táncával. Utoljára Mayer 
Béla levente köszöntötte fel a törzs 
vendégeit.

A pompás műsort tánc követte és 
a jelen evők a késő éjjé i órákig 
maradtak együtt a legjobb hangu­
latban.

A jelenlévő hölgyek közül a kö­
vetkezőket sikerült feljegyeznünk :

U‘asszonyok: Katczub D'nesoé, 
Voith Ferencié, Kolosvary Brcsa 
Mihá'yné, Köiönte Gózáné, özv. Ve­
res Á'pádoé, Fodor Gyulaná, Mol­
nár Mihályi é, Pe ö i Jánosáé, dr *ba 
Ervinné, Koós Bélané, Bodor Gyu- 
Isné, Hubner Károlyné, Robinzon 
Gyuláné, Nagy Károlyné, özv. Vá 
rady Szabó Lajosné, Ki«s Ljosné, 
Fischer Mihályné, Búzás Sándorod.

Útirányok: Szeremley Ilona, Len­
gyel Annuska, Veres Lma, Bu*as 
Dusi, Baróty Jolán, Fényé« B bu«, 
Karczub L’li és Mariska, Zth Duczy, 
Szányi Vilike, Szányi Manci, Molnar 
Piri, Molnár Manczy, Hü'ner Manci, 
Kis Kató, Fischer Manci, Kiss Ólra, 
Kovács Bözsi, Veres« Inna, Zih 
Magdolna, Nagy Erzsébet, Komorócy 
Alánná, Petőfi Ica, Szerem ey Ica, 
Nagy Lenke, Varadi Szabó Erzsé­
bet, V-rtadi Szabó Melinda, Szabó 
Klára, Robinzon Fani, Bodor Pirkó, 
Fischer Manci, Robinzon Jolán, Ro­
bimon Ilon.

A párisi olimpiászon dicsőséggel sze­
repelt birkózók Debrecenben 

BirkOfóverseny az Arany Bika dísztermében
(A Hajduföld tudósítójától.) Vasár­

nap kimagasló sportesemény le«a 
Debrecenben. A DTE országos bir­
kózó versenyén, amely este 8 órai
kezdettel lesz az Arany Bikában.

Indullak a legjobb magyar 
birkózók,

köztük azok is, akik dicsőséggel 
képviselték a magyar színeket a 
párisi olimpiai küzdelmek során. Az 
olimpiá«z óta itt, Debrecenben sze 
repednek először teljes svamban a 
legkiválóbb birkózók. Dr Vargha 
B 4a M-C, Radváoy. Badó neveit 
az egész világon ismerik mar győ­
zelmeik után.

Az egyes súlycsoportokban a kő­
vetkezők indulnak :

Légsulyban : Magyar Ármin, Bu 
esek József, S ima Giul«, R>ttm»nn

Ferenc, Győry Mihály, N<gy Lajos, 
Sipos Janos és Kellner Kiroly.

Pehelysúlyban: Rsdvany Ödön, 
Felér Irtván, Beleznai József, Gu­
lyás István, Nagy Lajos, Czégóny 
Péter.

Könnyüsulyban: Matúra Mihály, 
Fekete Antal, Szabó István, Bankó 
András, Kiss M halv, V<ci Istvan, 

Ktsköifpsu'ybini D- Laczka Sm 
dór, Saaiai Imre. Kapacs M'haly, 
N tránt István, Csomós Mihály, Kacsó 
József.

Nagyközépsalvbin: D Vargt Béla 
Janó István, Kiuffmtnn Mt.

Nehézsúlyban: Badovecz Rajmond 
és Szelky 0 tó.

A verseny után társasvacsora, 
amelyre a verseny pénztáránál lehet 
jelentkezni.
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A tengeri-kiállítás megnyitása
(A Hajduföld tu iósitójától) A vár- 

megyt-hazan szombaton d űelőtt nyilt 
meg a Tisza túli Mezőgazdasági 
kamara nagyszerű tengeri terme 
lési kiállítása, amelyre több mint

150 gazda, bőtépbiriokos és 
uradalom Jelentkezett.

A kialúiftst a m. kir. föídmivelés- 
ügyi miniszter képviseletében Gaj- 
daisy Jeuő gazdasági felügveő, a 
K mara képviseletében dr Czeelédy 
Mihály aleioök és dr Rácz Ljos 
igazgató nyitották meg. Megjelen­
tek a megnyitáson dr Hidhizy 
Z-igmond H jduvármegye löi-pánja, 
Pákozdy Sandor alispán a vármegyei 
tisztikarral és a törvén; hatósági 
bizottság közgyűlésre egybegyúrt 
tagjaival. Magoss György polgár 
mester és a városi tanács képvi­
selői, Surgóth Jenő gazdasági fő 
felügyelő vezetésével a gazdasági 
felügyelői kar, a Kamarakeiületbaii 
vitézi székek küldöttei, az O szdgos 
Magyar Gazdasági Egyesület kép­
viseletében Székács Elemér gazd. 
főtanáé«08 és Szilassy Zoltán gaz­
dasági főtanácsos igazgató, a deb­
receni Gazdasági Akadémia képvi­
seletében dr Vargha Kálmán igaz­
gató a tanári karral, valamint a 
debreceni és a tiszántúli kamara­
kert! etbeli gazdatarsadalombol szá­
mosán.

A kiállításon a növénynemesitő 
uradalmaktól kezdve a legkisebb

birtokosokig, láttuk a termelők műn- 
kajainak eredményét bemutatva.

Délután nagyszámú hJlgatóság 
előtt kiválóan gyakorlatias

szakelőadásokat tartottak, 
amelyok sorát dr Rácz Lajos ka­
marai igazgató vezette be. Vargha 
Kalman gazdasági akadémiai igaz 
gató a Tiszántúl teogeritermelésé- 
nek hibáiról és kiválóságairól, Fleisch­
mann Rudolf tengeri nemesitési 
munkálatairól, Halász Miklós gaz­
dasági akadémiai tanár a tengeri 
takarmányozásáról, Erdey János a 
tengeri mivelő gépekről, Dudás 
Pál intéző a tolnaozorai tengeri 
nemesítésekről.

A kiállítás 18 ig kedden estig be 
zárólag áll a nagyközönségnek meg­
tekintésre nyitva.

A tengeri termelési versenyt és 
kiállítást, amely a Tiszántúl tengeri 
termelésének fejlesztésére látha’óan 
kedvező hatást gyakorolt, dr Rácz 

I Lajos mezőgazdasági kamarai igaz- 
| gató rendezte, mig a kiállítás fel­

tűnést keltőén művészies elhelyezési 
munkálatai dr Jul >w Viktor kamarai 
titkár avatottságat dicséri.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívja azokat, akik a tengeri 
kiállításon disz-, vagy elismerő ok­
levelet nyertek, hogy kedden délben 
12 órakor a vármegyeházán jelen­
jenek meg.
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Egy feleség itthon - egy Amerikában
Aki a saját halálhírével félrevezeti a férjét 
Felmentve a kettős házasság vádja alól

(A Hajduföld tudósítójától) Rend- | 
ki-ül éidekes k»tös házasság ügyé ; 
bm döntött a mult n*p a debreceni 
kir. Ítélőtábla Oláh Miklós elnöklete 
alatt működő büntető felebbviteli 
tanács«. Kádas L«jos szalai gazdál­
kodó még 1891-ben házasságot kötött 
M igyarorszsgon G Igöczy Erzsé­
bettel. A hiza-ságboi három gyer­
mek sztt'etert. Ktdas a háború kitö­
rése élőit kivándorolt Amerikába, 
mig fees4ge é< gyermekei Migyar- 
országon maradtak. A háború alatt 
egyszer levelet kapott Piroska leányá­
tól, aki tudott róla, hogy felesége 
G igóczy E zsébet

hoisias szenvedés után elhunyt-
Kadas megsiralta feleségét, majd 

uj asszony mán nézett. Megismer­
kedett Takács Mari Magyarországból 
kivándorolt leánnyal és Biidgeport- 
ban az ottani törvények szeiint

házasságra lépett vele,
másodjára is megnősült.

Kádas második feleseget időközben 
elfogta a honvágy s visszatért Ma­
gyarországra hozzátartozóit meg­
látogatni. Nagy meglepetéssel ér­
tesült idehaza arról, hogy

férjé első felesége nem halt meg, 
a legjobb egészségnek örvend. Érte­
sítette erről Kádast is, aki erre a 
nem mindennapi hírre szintén vissza 
tért C«onkamagyarországra. Kiderült 
aztán, hogy első felesége

megtévesztésül Íratta leányával 
azt a levelet

Kádasnak, amelyben tudatja, hogy 
meghalt. A költött halálhírrel azt 
akarta elérni, hogy férjo ne térjen 
vissza többé M gyarországra, mert 
6 időközben vadházasságra lépett egy 
falubeli legénnyel s nagyon jól érezte 
magát vele.

Kádas ezekután első feleségétől 
azonnal elvált, azonban a

büntető eljárás kettőz házasság 
miatt

csak megindult elene. A törvényszék 
megállapította, hogy gondtalanul járt 
el és 2 hónapi fogházbüntetéssel 
sújtotta. Fellebbezés folytán a deb­
receni kir. ítélőtábla elé került az 
ügy.

Az Ítélőtábla
diplomáciai utón több okiratot 

szerzett beás Egyesült Államoktól.
Az iratokból kiderült, hogy Kádas 
minden lehetőt eiköve'ett, hogy fele­
sége halálhíréről hiteles adatokat és 
okmányokat szerezzen bo, de a 
háború alatt, mivel a diplomáciái 
vi-zony akkor megszakadt, ez lehe­
tetlen volt. Az amerikai házass tg 
pedig az ottani törvényeknek meg- 
feie.den köttetett meg.

Az ítélőtábla, miután beigazolást 
nyert az, hogy Kadas jóhiszeműen 
járt el és öt csak hűtlen felesega 
vezette félre költött halálhírével, — 
fölmentette a kettős házasság vadja 
alól.

A Népszerű Főiskola 
programmja

(A Hajduföld tudósítójától} A 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam elő 
adásai tegmp, szombaton kezdődtek 
meg a varos müveit közönségének 
igen élénk részvétele mellett. A keddi 
mü-oron két rendkívül érdekesnek 
ígérkező előadás szerepel. Dr A fö'di 
Andras, aa egyetem fiatal profesz- 
szora ezúttal mutatkozik be a tágabb 
értelemben vett nagyközönségnek s 
előadása annál is inkább figyelmet 
érdemel, mert egy eddig elhanya­
golt vagy rendszertelenül müveit 
tudományágak egyik legelső jelent­
kezése lesz, A tudós élőid) Pan­
nónia viszonyairól értekezik s a 
rómaiság pusztulását vázo ja a mai 
magyar földön. Keddi első előadásán 
a hunnokkal f< g foglalkozni. Előtt* 
öt orakor dr Hankiss Janos egye­
temi tanár tartja meg második elí- 
adását George Sándorról, a najy 
francia regény írónőről. Csütörtökín 
d luian öt órakor a tanfolyam egük 
legfontosabb és legaktuálisabb eő- 
adas-sorozatát kezdi meg dr Jllfe- 
falvi Vitéz Géza egyetemi tatár, 
aki a pénzről tart előadást, A péizre 
vonatkozó sok elméioti és gyakorlati 
kéi dós tiszta áttekintésben Árul 
majd elénk a tudós professzor nép- 
szeiü előadásaiban. Ugyancsak csü­
törtökön hat órakor dr Hinkiss 
Ji-nos egyetemi tanár tartji meg 
előadását a most jubiláló randa 
renaissance költőről, Ronsird-rö\. 
Szombaton dr Hoffer Andras Szibéria 
természe rajzát ismerteti: nana vá­
rosunk legkiválóbb költője »8 egyik 
legfinomabb esztétája, Oláh Gabor 
tartja meg első előadását Shakes ■ 
peare töténeti drámáról.

Meinl leffinomabb 
tea keverékei.



1924 november 16. pnumB &

HIR6K
1924 november 16. (Vasárnap)

Prot.: Otthmár, Kath : Ödön.

17íld li- Rákóczi Ferenc elfoglalja Ér- 
sekujvárt.

1861 Sárosy Gyula' neves P°éta< a hires 
„Arany trombita“ szerzője meghal 
Pesten.

A meteorológiai Intézet Jelentésű
Hazánkban a hőmérséklet sülyedt és 

az éjjeli minimumok 5 és 10 C között 
váltakoztak. Számos helyen erős dér ke­
letkezett.

tdöjóslat: Az időjárásban lényeges vál 
tozás nem várható.

Közmüv, könyvtár: 10—12 ig.
Városi képtár: 10—1-ig.
Városi muzeum: 9—12 ig, 2—4-ig.
Csokonai-szinház este fél 8 órakor. 

Túl a nagy Ktivánon, délután Hejehuja 
báró.

A Csokonai Kör emlékünnepélye 5 óra­
kor a Kollégiumban

Birkozóverseny az Arany Bikában 8 
órakor

Fölabérlök gyűlése a városházán 11 
órakor

A Katholikus Leányclub és a Szent 
László-kör ismerkedő műsoros táncestélye 
este az Arany Bika kistermében

Katholikus Otthon kulturdélutánja 5 
órakor

MANSz vasutas csoportjának kulturdél­
utánja fél 5 Órakor az állomási KANSz 
helyiségében

Kereskedők és iparosok nagygyűlése 
diakor az Arany Bika nagytermében
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1924 november 17. (Hétfő)
Prot.: Hortenz. Kath.: Cs. Ger.

1770 Nagy Lajos magyar királyt lengyel 
királlyá ko.onázzák Krakkóban.

1810 a Magyar Tudományos Akadémia 
megalakul Pozsonyban a főrendek 
termében.

Közművelődési könyvtál nyitva délelőtt 
10— 1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai szít,ház este fél 8 órakor: 
Jött éve a csodáknak.

Református pedagógiai konferencia dél. 
után 5—7 óra között az egyház tanács­
termében

Az Országos Orvos Szövetség ünnepi 
ülése este tel 9 órakor az Arany Bikában

Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kigyó, Arany Angyal, Reménység. 
Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istEntbztelcteh:
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Diószeghy Mihály, délután 5 orakor pré­
dikál Zámbory Sándor,

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédi­
kál G Nagy Béla, délelőtt 11 Órakor prédikál 
Peleskcy Sándor, délután 2 órakor prédikál 
Sütő Dezső

Koxuth-utcai templomban délelőtt 10 órakoi 
prédikál Keiesztury József, ugyancsak karéneket 
énekel a „Kossuth“ dalkör, délután 5 órakor 
prédikál Perpéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor pré 
dikál Diószeghy Mihály

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor pré 
dikál Zámbory Sár dór. délután 2 órakoi prédikál 
Magyar Bertalan

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kovács János, délután fél 3 órai 
kezdettel vallásos ünnepély, melynek műsora a 
kővetkező : Gyülekezeti ének az uj énekes 
könyvből 160 dics. 1 és 4 verse, 1 Beszédet 
mond Borey Barnabás, 2 Szav«.! Nagy Lajos, 
3 Hegedűszólót ad elő ThurÓczy László, 4 
Felolvas Szabó Irénke, 5 Énekszóit)! ad elő 
Derey Cainabás, Thuróczy László hegedű ki- 
•áiete mellett, 6 Szaval Gulyás Károly, 7 
*{e8edn szólót ad elő Thuróczy László, 8 
Szaval Beiey Berey Barnabás, Gyülekezeti ének 
ai uj énekeskőnyvből 238 dics. 4 verte.

NyiUiielepen délután 3 órakor prédikál 
Seres Béla

A lefonnátui leánynsTelő inlézelben délelőtt 
10 ór.loi piédiltil Szele Míkló.
, Tanyákon :^Nagycieién Sípon Imié, Hegyei 

'Pe,n Kociú Jáaoi. Pácon Mezei Bél,, 
Obat-Telekházán Midii Zoltán

A róni. kath. templomban 
y.iiin.p teggel fél 7, 7,8, 9, délelőtt 11 
«• h«°®,,egyed '2 Ó'*ko' c,'nde' ««nlmiank 
rel 10 órakor énekei nigymiie, utáni izent- 
beazédet tut Kováéi Sándoi káplán. Délután 
fél 3 Ómkor azentolvaaó éi litánia. Piédikál 
Lakitól Sándoi káplán.

Az ág. hitv. ev. templomban 
(Miklói-u. 3.) az iitentiiztelelet f. bő 16-án, 
vaaámap délelőtt 10 órakoi Uray Sándoi 
ref. lelkéiz végzi. A lelkész Pápán prédikál.

— A Katholikus Otthon kultur 
délutánja. A debreceni Katholikus 
Otthonban ma, vasárnap délután 5 
órai kezdettel kulturdélután lesz, 
amelyen Gombos Antal, a piarista 
rendház társfönöke és Mellau Már­
ton tanitóképezdei igazgató fognak 
előadást tartani.

— A Katholikus Leiinyciub és a? 
egyetemi Szent László Kör 1924 
november 16-án, vasárnap este fél 
9 órakor az Arany Bika kistermó 
ben ismerkedő estélyt tart. Műsor 
és tea után tánc. Belépődíj : személy­
jegy 15 ezer korona, táncosjegy Í0 
e er korona.

ELJEGYZÉSEK
Entler Jenő—Vizel Ida, Nagy 

Gábor—Könnyű Mária, Négyessy 
Zoltán—Babiczák Ilona, Burián 
György—Suba Erzsébet, Molnár An­
tal—Kovács Eszter, Balogh József 
—Bagi Rozália, Horváth Imre—Di- 
hones Z uzsánna, Pándi György— 
Szabó Juliánná, Nagy József—Varga 
Zsuzsanna, R. Balogh László—Re­
mény ik Juliánná, Bakóczy László— 
Sárga Erzsébet, Slrébely József— 
Kocsis Mária, Buglyó József—Kere­
kes Juliánná, Zagyva István—Nagy 
Z’ófia, Galia János—Kerekes Zsu- 
zsánna.

— Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
forrón szeretett térjem, édes apám, illetve 
rokonunk, Vadász Emil, Debrecen sza­
bad királyi város nyugalmazott gazdasági 
felügyelője folyó hó 15-én délután 2 óra­
kor életének 62-ik évében csendesen el­
hunyt. Drága halottunk földi maradványait 
e ho 17-én, hétfőn dé után fél 3 órakor, 
a Károly Ferenc József-ut 6. sz. gyász 
házban tartandó rövid református szer­
tartás után a Kossuth utcai temetőbe he­
lyezzük örök nyugalomra. Debrecen, 1924 
november 15. Özv. Vadász Emilné szü- 
fetett Nemes Irén felesége, Vadász János 
fia. A többi rokonok nevéoen is, A teme­
tést „Gebauer“ temetkezési vállalat ren­
dezi

NAPONTA FRISS pürbö,t kávék-■ —"" ■ legfinomabb angol teák,
teavaj, csemege sajtok, 
likőrök, pezsgők, tearumok, 
saját termésű asztali és pecsenye borok 

CSANAK JÓZSEF K. R. T. 
fűszer- és csemegeüzlete 
Debrecen, Piac utca 51. sz.

Telefon 70.

EGYEDÜLI SZAKÜZl.ETALAPITTATOTT 1882-BEN.

KULCSÁR IMRE ÉS FIA 
(A NAGYTEMPLOM MELLETT). A vasúttól egyenesen jöhet, mert reggel 

7 órától vásárolhat, nem kell sietnie, 
mert délben is nyitva, — este 6 óráig, 
vámőr, vasutas és 
katonai összes felsze-9 relések nagy raktára

Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után. ___

Csendőr

— Meghalt az életunt szabómunkás. 
Jelentette a Hajduföld, hogy pén­
teken este Szírek Elek 21 éves 
szabósegéd Patay telepi lakásán ön­
gyilkossági szándékból revolverrel 
mellbelőtte magát. A szorgalmas és 
szép jövő előtt álló tehetséges fiatal« 
ember, akit a mostoha viszonyok, 
lakásnyomoruság, felesége betegsége 
keserítették el, péntek este kiszen­
vedett. Temetése vasárnap délután 
lesz.

Iskolai Ünnep. A római katho­
likus főgimnázium tanári kara és 
ifjúsága Csernoch János bíboros 
hercegprímás aranymiséje alkalmából 
november 18-án, kedden délelőtt fél 
11 órai kezdettel az intézet dísz­
termében ünnepséget rendez. A 
műsora következő: Himnusz. Énekli 
a főgimnázium énekkara. Mindszenty 
ü. A szentek unokáihoz. Szavalja 
Adamcsik István VIII. o. t. Ünnepi 
beszed. Mondja Tárkányi Ferenc, k. 
r. főgimn. tanár. Rudnyánszky Gv. 
A kereszt. Szavalja Tihanyi T. IV. 
o. t. Pápai himnusz. Énekli a fő­
gimnázium énekkara. Endrödy— 
Kutass: A celli búcsú. Melodráma. 
Szavalja Farkas Andor VII. o. t., 
zongorán kiséri Gidófalvy Elemér 
VI. o. t. Szózat. Énekli a főgimn. 
tanár. Az ünnepségre tisztelettel 
meghívja a szülőket és az érdek- 
odöket az intézet igazgatósága. 

Belépődíj nincs.
— Szülői értekezlet, a MÁV mű 

helytelepi állami iskola tantestülete 
november 16 án vasárnap délután 
tél 3 órai kezdettel szülői értekez 
letet tart, amelyen Pálffy Lajos 
állami tanító „Tekintély“ címen fog 
értekezést tartani.
, - Erzsébet napra virágok, kriianténok, 

ciklámenkek és bármiféle szobanövények kan- 
hatók Slmkovics élővirág üzletében. Kos 
anth-ntca 11. Kardosa ház.

— Katonai felszereléseket, sapkás 
kát legolcsóbban Piskoltynal, Hu­
nyadi-utca 14. vásárolhat.

— Meinl pörköltkávék.
— Zenekedvelőkor fiiharmonikus 

hangversenye november 20 és 21-én 
a Bikában. Az első este szólistája 
dr Dohnányi Ernő, a második estéé 
Szentgyörgyi János hegedűművész. 
November 20 án este társasvacsora 
az illusztris vendégek tiszteletére. 
Jelentkezés a Zenede irodájában és 
a Méliusznál.

— Katonai cikkekéi, sapkákat 
Piskoltinál, Hunyadi-utca 14. vásá­
rolhat.

~ — Abrosz, asztalkendő, függöny, 
törlők, törülköző, puha pelenka vá­
szon kapható tarlós, jó minőségben a 
Man..z Központi Szövőjében, Bur­
gundia I. sz. alatt. Bérszövést is vál­
lalunk.

— Zsámboky Miklós cellómüvész 
hangversenyére, amely Halász László 
közreműködésével nov. 29 én lesz 
megtartva, oly nagy az érdeklődés, 
hogy már csak csekély számú ülőhely 
áll rendelkezésre. Részletes műsor 
a napokban lesz közölve. A még 
meglevő jegyek Hegedűs és Sándor 
R T. könyvkereskedésében és Halász 
Sándor ékszerész üzletében kap­
hatók.

— Huszlhy műterem, Kálvin-tér 3. 
uj kirakatai feltűnést keltenek.

HÁZASSÁGOK
Halász Sándor napszámos ref.— 

Dóka Juliánná ref., Bujdosó Lajos 
hentessegéd ref.—Török Erzsébet 
ref., Varga István napszámos róm. 
kath —Gulyás Juliánná ref., GAga 
József kocsis ref.—Molnár Mária ref., 
Guth Béla magántisztviselő r. kath. 
—Földes Margit, Ernentina áv. ev., 
Dobránszky Sandor kisbirtokos ref. 
—Nagy Juliánná ref., Gáspár József 
kőmivessegéd ref.—Tóth Róza ref.

— Hadirokkanlak és hadiözvegyek 
figyelmébe. Felhívom mindazon hadi 
rokkantakat és hadiözvegyeket akik 
földet igényeltek, hogy ma délután 
3 órakor feltétlenül jelenjenek meg 
Szeul, Anna-utca 12. sz. alatt Fisz 
kay Arpad.

— A NYUKOSZ női csoportja fel­
kéri azon tagokat, kik gyorsírás, 
gépírás, német, francia, angolnyelv, 
továbbá kalap, gyerekjáték és varró 
tanfolyamokon részt óhajtanak vénei, 
november 25 ig az irodában hivatalos 
órák alatt jelentkezni szíveskedjenek.

— Meinl pörköltkávék.
— Hoór Tempis Erzsébet, az or­

szágosan ismert dalénekesnő novem­
ber 27-én magyarországi hangver­
seny kőrútján ismét eljön Debre­
cenbe. Még élénk emlékezetünkben 
van tavalyi hangversenye eklatáns 
sikere. Hajlékony, zengő hangja, 
előadása közvetlensége, érzésteli 
melegsége a debreceni közönség 
kedvencévé tették. Jegyek a Mé­
liusznál.

— Meinl pörköltkávék.
— A füszorkereskedők figyelmébe. 

Füszerkercskedők Egyesülete tagjai­
nak figyelmét felhívja az elnökség, 
hogy Egyesületünk közreműködésével, 
vasárnap november 16-án d. e. 10 
órakor az „Arany Bika“ szálloda nagy­
termében megtartandó nagygyűlésen 
mindnyájan jelenjenek meg. A nagy­
gyűlés tárgya: I. A forgalmi adó re 
formja. 2. Tiltakozás a betegsegélyző 
pénztári járulék 50 százalék emelése 
ellen.

— Cigareltázik Ön ? Sodorjon 
Janina-papirt I

— Megdrágult a marhalevél, a 
kincstári marhalevél-űrlapok előállí­
tási költsége darabonként 200 K-ról 
1000 K ra emeltetett fel 1924. év 
november 16-tól kezdve, ennélfogva 
a marhalevelek ára darabonként 1000 
korona lesz.

RUDOLF Ezt al értesit6st csak d®celmb®r végéig tesszük közzé, hogy alkalmat adjunk igen tisztelt ismerőse■ iwwwki ------------------------------------ inknek, vásárlásaikat a kővetkező előnyálakon eszközölhetni. ------- — ..\flKK flllE KEZMU- Valódi szintarló kanavászok és zefirekg |b| B BI ■ «H B I ÄniinT Barohetok nW választékban — — — — K 83010IIIHWI ÁRU RT. Siffonok és vásznak (házi és külföldi gyárt.) K 19500
— Női ruhaszövetek tiszta gyapjúból — — — K 55OÖIÍ
BUDAPEST. Fővám-tér 2. 160 cm széles tiszta gyapjú férfiszövetek — K 128Ö00
(a nagycsarnokkal i

K 23000 Tükörposztó völegényruhára
Gyapiuadria — —- w. ■

K 180 00
. -_____ ____________________ ________ K 22001 ti

_____ Menyasszonyi ruhakclméu nagy választékban 
Selyem fejkendők
Posztó fejkendők

K 9üt .ÖC)
■ K 36000

szembeni Csak fiZfill oál* cikk *-át ? h°By ismerőseink tájékozva legyenek maiárainkról, mert reklámra szükségünk-
' S* nincs. Személyes látogatással k. vevőinkmeggyőződhetnek ezen értesítésünk előnyös voltáról.



MüiO- .
Vasárnap délután : Hejehuja báró. Ope- ' , r „mnom I ánn

,rte Mérsékelt helyárak «ívember 12. Crampera LOna.

Mod«

ES

KALOR
ÁWSCU’A-

B

Tűzhelyek, kályhák, füst

25 
sz
’U4rol

UH tol

?Ue-,c

Apollo-mozgó
„Az élet hullámain“ Várkonyi és Leat 
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TE5TEDZE5
A vasárnapi programm

(4 Hajduföld tudósítóidtól.) A be 
fejezethez közeledő bajnoki idény 
egyik legizgalmasabb mérkőzése kerül 
vasárnap eldöntésre a nagyerdei sport 
telepen a

DEAC-DTE
között negyed 3 órai kezdettel. A 
javuló egyetemi csapat igen nehéz 
dolgot fog adni a kék-sárgáknak s ha 
a szerencse csak kissé is melléje sze­
gődik, — eddig úgy is mostoha volt 
irántuk, — úgy megverhetik a DTE t.

Erős, elkeseredett küzdelem vár­
ható, a győzelemért alaposan meg 
kell dolgozni mindkét csapatnak. 
Biró : Mészáros L

Délelőtt 10 órakor az ifjúsági c<a 
patok mérkőznek.

Berettyóújfaluban a NyKlSE— 
BUSE megsemmisített bajnoki mér­
kőzést kell újrajátszani. Az ejsö mér­
kőzésen a BÚSÉ győzött 4 : 2 arány­
ban, de ezt Veisz BUSE játékos 
igazolatlan szere^eltetese miatt meg­
semmisítették. Most az erősen fel­
javult. NyKlSE győzelme várható. 
Biró : Leshentzky.

Nyíregyházán a Kisvárdai SE Ny 
Bőrös II. osztálybajnoki mérkőzés ke 
rül eldöntésre. A győztes lesz a II. 
A osztályú bajnokság őszi fordulójá­
nak első helyezettje. Biró Káldy 
Zsigtnond.

Az iparos ifjak tesín - 
velési órái

November 17-től 29-ig sz iparos ifjak 
eddigi beosztásaikban, azonban a követ 
kezö helyeken nyernek testnevelési ok­
tatást :

A segédek csoportjai (hétfőn és kedden) 
3—5 óráig a Kollégium tornatermében, A 
segédek szombati csoportja a keddi cso­
porttal tartozik részt venni.

A tanencok III. (Barta) csoportja csü­
törtökön 3 órás, pénteken, szombaton 2 
órás kezdettel a Kollégium torna'ermébe . 
hétfő, kedd, szerdán 2 órai kezde'tel a 
DTE Pétertia-u. 7b. szám a atti torna 
csarnokában

A tanoncok II. a) és II. b) csoportjai 
minden nap 2 órai kezdettel a honvéd 
huszárlaktanya ovardájában Bejarat a 
Széchenyi utcáról.

Az első számú csoportok pedig minden­
nap 2 órai kezdettel a DTE Peterfia u. 76. 
szám alatti tornacsarnokában

Fclyó hó 29-étől január 31 ig az idén 
a testnevelési oktatás szünetelni fog

KOszvényné), Csornái 
. .... baainálja a Mires ..............

KIRÁLY BALZSAMOT 
mely békebeli minőségben kapható a készítő 

Grósz Nagy Ferenc 
O .Arany Egyszarvú" gyógyszertárában O 
DEBKECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT) 

1 üveg 25.000 korona 
Ugyanott mindenféle piperecikkek, 
szappanok, arckrémek, púderok, haj 
olajok, fogkrémek, illatszerek kimérve 
Imiéiül ml irmán szerezhelö öe ül

Nehéz az élet!
Jóruhába járni gondot ad, l/CpLiCy 
olcsón beszerezni tessék ■ LUllU, 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca Z.sz. (Zenedével sz.mbeu).

1924 november 16. rj

nnílll/ Afinilin Nem ismeri még? Brár.ay legjobbBRAZA Y CSOMAG Hon' Sy «n á1Lk,"ry'’,,birttnelyejobb üzleben

rette. Mérsékelt helyárak
Vasárnap este: Túl a nagy Krivánon. 

Operette Bénetszünet
Hétfőn : J. tt éve csodáknak. Színdarab 

Eredeti bemutató. B'iletszünet. Díszelő­
adás. Csokonai születése évfordulóján.

Kedden: Jöt éve csodáknak, színdarab
A) bérlet.

Szerdán: jött éve csodáknak, s? ndarab
B) bérlet.

Csütörtök: Jött éve csodáknak, szín- 
di.r .b C) bérlet.

Péniekcn : Jött éve csodáknak, színda­
rab D) bérlet.

Szombaton : Anton a, vígjáték Bérlet­
szünet, tisztviselöest.

Vasárnap délután : Túl a nagy Krivánon, 
mérsékelt helyárak.

Vasárnap cs e : Jött éve csodáknak, szin- 
darabi Bérletszünet

Crampera Lóna nyilatkozata. Kap­
tuk a kővetkező levelet: Igen, tisz­
teli Főszerkesztő Ur! Nagyon kérem 
alábbi pár soromnak becses lapjában 
adjon egy kis helyet. Az Est egy 
közleményt adott le, amely szerint 
a debreceni színház egy subrettje 
Olaszországba szökött állítólag egész­
sége helyreállítása coljából, de amely 
mögött valaki vagy valami lappang: 
Nem tudom kinek, melyik debreceni 
Ismerősömnek, vagy pláne barátom 
úak köszönhetem ezt a megemléke­
zést, de megvetéssel utasítom vissza. 
Nekem okom nem volt megszökni, a 
direktorom erre nézve bárkinek ad 
hat fölvilágositást. En a színházi 
törvények szabályszerű betartásával 
jöttem’ el a direktoromtól kapott 
szabadsággal. Név Az Estbe nem 
jelent meg, de mivel egyedül én 
jöttem egyedül Olaszországba, ma­
gamra kell vennem ezt a rossz aka-

R TŐZSDE Mii

ratu, csúnya áskálódást, mert hisz: u 
aki tudta, hogy eljövök, tudta a 
módját is, hogyan jövök el. Szives 
ségét nagyon köszönöm s vagyok 
sok üdvözlettel Cremona, 1924 no

?<lnhán'i ** rcovíészlwiiásáS: Söxleméayt •
Osokonai-sxinbá»

Nehéz választás előtt áll a közön­
ség ms, vasárnap, ugyanis délután 
a kacaglató, pompás Hejehuja básó 
operetté megy, este pedig a példátlan 
népszerű Bratye család vonul fol a 
Túl a nagy Krivánon közkedvelt 
operetteben.

Lázas előkészületek folynak a szín­
házban Csokonai születése évfor­
dulójának hétfői megünneplésére. 
Oláh Gábor Jött éve csodáknak szín 
darab eredeti bemutatóján és annak 
előadásain a darab keretén belül a 
főiskolai kántus és a városi dalárda 
Csokonai-dalokat énekel, Csobán 
Endre, a kör titkára ünnepi beszéd­
ben méltatja Csokonait ős Halasi 
Mariska szaval. Az előadásokra nem­
csak a környékről, de a fővárosból 
is érkeztek jegy rendelések az igaz­
gatósághoz.

Magyar korona 0.00691/,.
ZQrichi »Arifci

Newyark 519, London 2408—, Milánó 
2245, Páris 2345Brüsszel 2515, Prága 
1545, Budapest 0.0069'1,, Belgrad 750-, 
Bukarest 286, Hollandia 208, Varsó 
100, Berlin 123, Bécs 72-, Szófia 375, 
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a dcvizaartolyamoxról
Dollár 74040—74600, angol főni 3420C0- 

346000, hollandi forint 29700—29955, 
francia frank 3940—3970, svájci 'rank 

' 14260 - 14405, cseh ko.ona 2190 -2218, ifi 
402 - 410, líra 3204—3239. dinár 1057- 
1078. osztrák korona 105.05 -105.65 fillér, 
Napoleon arany — pénz.

Term&nytöxsda xávw
Hivatalos árak: 76 kilós iiszavidel i 

búza 455—457, egyéb 452—455, 78 
kilós tiszavidéki búza 460—465, egyéb 
457—462, rozs 4100—4150, lak, arpa 
4000 — 4200, sörárpa 4800—50(0, köles 
27i 0 - 800, zab 3900—3950, tengeri 3650- 
700, uj 250—55, repce 6600 - 800, korpa 
2200—50.

Farencwaroe; soriéevásA;
Felhajtás 955, zártvásáron 252. Árak 

I. r. öreg 25—27, fiatal nehéz 28-29, kö­
zép 27—28, könnyű 25—26, a forgalom 
igen csekély.

SZ
vászon, 
szövést 
ciális t 
gépek, 
gépéit
Kepv 
Nézi 
Búd.

Uránia-niozgó
Fehér tigris, Priscilla Deannal.

Vigssinház-mozgó
Zoro és Huni legújabb filmje Flóta és 

hegedű kacagtató burleszk kis íróval, 
j Hétfőn Gróf Monte Christo 3 órás elő- 
; adások.
' Csütörtöktől : Königsmark, Petrovichal.

3 órás előadások:
Meteor mozgó 

i Vasárnap „Havasok fia* Harry Piellel 
I és „Volt egyszer egv hercegkisasszony“ 
r Várkonyi Mihály és C’äire Lottóval.

hézatul 
folytonégő kis kályha, 70 cm magas, 
teljesen uj, 200 er er korona. — Csoda 
szép, művészi fertményü csemege- és 
élelmiszerüzleti kiakaszt's nagy cég­
tábla. Nagyon szép darab. — Nagyon 
szép üzleti berendezés, nyitott steilá­
zaik, puldok, üzleti pénztárfülke védő 
üvegfallal. — Alkalmi véte'ek. — Csak 
délután 1 órától 4 óráig tekinthetők meg 
Meszena-ucca 26. szám 

alatti sarokházban.

Ablal
Ha
De'K

SZÉNKANNÁK o KÁLYHAELŐTETEK o FÜSTCSÖVEK

SALSÓTARJA NI FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK
SESZT1NA LAJOS vaskereskedésében kaphatok. P1AC-U. 23. SZÁM 

AT------------------------------------------- -----—— ....

!! KÉZIMUNKA IPAR !!
Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, 'ervezetek, össze­
állításuk, niuntirozások művészi kivitelben. Elönyomda stilszerü 
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk leg­

olcsóbban kaphatók :

kézimunka, és rövidáru üzletében. Szer>tanna-utca 6. sz. alatt

csövek, öntött edények 
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében 
K o s s u t h - s z o b a r mellett P i a c - u t c a 7

M
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Nag]
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SZÍNHÁZI átjáró
Női és férfi nyúlszőr és velour kalapok a leg­
olcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók. 
Leányka filckalapok 80 000 koronától. — AIa- 
kitások gyorsan és szakszerűen eszközöltetnek

darab prima xövér ser­
tés eladó. Csillag* u. 82

UjKALAPÜZLET

M.Hfl6YMlHÖLY kalapos

TAKACS IHRE
zongorahangoló,

aa hangszorkószltó, orgonaéfsitö aa
Elvállalok minden hangszerjavitást, 

úgy htlyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

STERHJÓZSEF “■™ w fllapiítatott i860, évben

Kizáró le g 
e (törendő minő- 
;égben a lege’ö 
ryö eob árakon

Női és férfi ruhaszövetek ooa Női, férfi és gyermek fehérnemüek ooo Vászon és mosóáruk

Vö 
Ba

H»ta 
lettel 
U’.cai 
kony 
vevő 
hetés 
ottla 
ki» tu 
SBÍVI 
torn 
szér 
ezob 
rend 
sége 
kant

Fal 
t 

shol 
nem 
keze 
sző 
félsz
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Minden gazda tudja,
lu*y

§>C*KWIZDA-FLUID
Vitf •' (Kwlada restítutiois fluidja) : 

KWZDA marha-tápszere 
KWiZDA sertés-tápszere 

sélktllSibetetlen. mivel etek A» 41-
* htok egé»is<M?ét és erejét fenniertjkk.

Ezenbevált ház.íszere’k 
Ismét mindenüttk« phaték 
gyógyszer tárakban, drogériákban és háztartási 
sikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból 
Gyógyszertár Szent Lélekhez, 
Budapest, KLály ucal2.szám.

«■ Kézi MÜ 
szövőszékek 

vászon, damaszt, szövet, z ák, len, kender 
szövésére bárkinek kenyeret adnak Spe­
ciálist Bzövé'zeti cikkek, felvetők, csévélő 
«'epek, mángorl k, nyüs'ös és jsquard- 
gépek s;b. — Kérjen ingy nprotoe tust 
Képviselőket nM Mi Mii. 

Háziipari TextiműVEk H.T. 
Budapest,ThöHöly-ut 46 sz.

ggggg K ÉPKERET LÉC 
ES OVAL KERETEIM 

meger ezett
Ablaküvegeiéit jutányosán vállalok.
Hampel 4enö
Debrecen, *á óczi u. 8.

Kész ablakokban nagy raktár.

E I s ö r e n d ü 
Porosz kőszén 
Darabos koksz 
porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa

Fedöllemez, oltott mész
asonnsti stálllt&srs 'napi árban beszerenhetö

BARTHA
Ispotály n 3/b. Telefon 785

hkasts-i
I szobás la

Mff ■ kás, a má- 
m ÍV B'k kétszo- IIIZ bá-t. Mind

Un :»
lözhető

A kétszobás a Berc-ényi-uccában van, 
uccai lakás. Az egy-zobás Kút uceában 
van, szintén uccai lakás. Bőv bb fel­
világosítás nyerhető a Nagy Lajos Iro­
dában V«res n. 9. Csak személyesen I

sár heüehbyEh
BASA

legelőnyösebben azerezheiók be

KARDOSLÁSZLÓNÄL
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.
Szabott árak I — Szakszerű kiszolgálás 

Jó tninóseg I 
Alapiiási év: 1831.

Megeszem a
fejemet, 
ha ez a 
ház 48 
óra alatt

el nem kél !í!
Nagyon izép helyen, a Royal- 

szállodához egy perc.

Vörösmanhy-ucca 11. 
Barna>ucca 7. számú

sarokházS
Hatalmas nagy utcai fronttal. Két épü­
lettel. A négysblakoa nagy épületben 
utcai lakás, vagyis összesen 3 szoba, 
konyha, epeiz, f ^kamara le z átadva a 
vevő részére 30 napon belül besoltöz- 
hetésre. Ezért szavalatunk t A jelenleg 
ottlakó bérlőket mi helyezzük el ! Stu 
kuturos. padlés szobák. Vízvezeték 
szivattyús kút. Villanyvilágítás. Csa­
torna es angol klozett — A vevő ré­
szére átadandó r agyépületbeni három­
szobás lakáson kívül van még barom 
rendbeli egyszobás lakás mellékhelyi 
Bégekkel — Nagyon olcsó árért meg 
kapható — Ezen ház fe ett is a Nagy

Lajos I oda rendelkezik I

Hatiszta ruhája nincs
jöjjön

Palotai kelmefestő, gőzmosó 
és vegytisztító intézetébe :: 

síl0’ inaunn de j'l és olcsón 
nem ’••gyvll tisztittathatgallért, 
kezelőt, keményinget, továbbá a telme, 
siő me, bőr és vegytisztitást modernül 
felszerelt üzememben fővárosi mun­

kaerők végzik.
Főüzlet:

Kálvin-tór S.
Műhely telep és fióküzlet : 

3-atthyány.ucca 26. szám álatt.

25 százalékkal le­
számított árakban 
’£•**01 bal női alj és kos »töm kelmét, ▼előírókat, bar- 

és tünetieket, eephireket, vasinakat é« kötött 

HejSzftrön3,ZSBf^“-“* 
■'Ue-.cr» ». Kékre fMMu klnk.K. I

Ha kötött kabátot, blúzt, 
t ■ ■ *4 trikót, svettert, harisnyát

Pénze
Üzlet áthelyezési I

“ csekélysé­
géhez mér 
fen fehér­

neműt, női és férfi divatcikket,kalapot 

Nincs k!vn oic*0 “ “ ® hely, mint a

Közszibcség! >t| Áruház 
Csapó-ucca 9. sz. alatt

Birinyi Róza 
kelmefestő és vegytisztító üzletét 

Cc-apó utca 15. szám, 
tégi tűzoltó laktanyába hilyezle aa 
udvarba. Fest, tisztit mindennemű 
ruhát, úgyszintén gallért és kéze­
lőket a legrövidebb idő alatt.

K
m mm» m áí m X Plsc-U. 10. a Bikával szemből (gyümölcspiac)
8F18SZIJ8ZSO.18 árait leszállította III III

I m férfi öltöny-zövet — 98 ’00 K.tói 
! m dup »szélet n i szövet 44 KM) K tói 
i m francia div itflanell — 42K1O K-tól
Azonkívül óriási választékban sifon, vászon, zefir, kanavász, csipkefüggöny, ágy- 
——--------- teritö garnitúra, paplan, fej- és téli nagykendők. ----- ---—

1 m krepdssin nrndnn 
sz nben-------------------- 175000 K-tól

Franci* mussliu harisnya 9300 K-tól

ELSÜ DEBRECENI OLil»OM 
kásahántoló és daraló aKároly Ferenc József-ut 
30 szám alatti telepén (István malommal szem­
ben) f, évi november 17-én üzemét megkezdi 
Amidőn ezt az érdeklődő közönség nagybecsű tudomására hozzuk, egyben értesít­
jük, hogy vímért á pár, tengerit drrálu'ik és köest nánto ont, ugyancsiK áruotu nk 
fentjelzett időtől kezdve köleskását, tengeri és árp»d*rát nagyban és sictinvbin — 
Pontos és lelkii-merees kiszolgálást garantálva, a: érdeklődő közői.ség -ziv s tá- 

mogatácát fcéii az -■

íElsö Debreceni O I a j m a I o m.
'•ewsa

SS ROTH IMRE 
| B 1VATÄ« B H Á 'A 4

Uj üxie I
Bnrgoadia sarok

női- és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir. női, férfi és gyer­
mek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

uj üdetí| Tisztviselőknek árengedmény | uj ü^e. i

K0NCZ kelmefestő
gyárát ismét saját 
kezelésébe vette II

Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért 
vagy hirdetett helybeli áraknál 20—8O‘/,-al olcsóbban vállal

PÉTERFIA-UTCA 30 :: ARANY JANOS-UTCA 10

K • t t • v i o i, poroszországi bányákból saárinaió 

Elsőrendű 5$Po?osi Szenet 
és száraz import büxkhasáb és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármsly mennyiségben 
» ■ £ _. jl noroszBzén és tűzifa-telepe Homok-kart, Hid-utca
VclíJO KeZSO it Telefon 131. Városi iroda Piao-z. 81. Telefon 13-38 í 
Vagon rend elések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

_ — i g| különböző tornátokban, kenínyfálrbin, va-U M161V 'Rl I nrAlJ Iimint asztalos és kárpitos kellékekben: tlÜUVVuluSZIun KfL.ER EDÉN ÉLWMM DEBR1CE«, FERENC JÓZSEF-UT SS. SZ.

Első debreceni asztalos, kárpitos kellékek és faanyagok raktára. Telefon 12. szám.

Elsőrendű kitűnő karban levő 
60HPszivógázmotoros7járatu 

malom 
hydraulikus olajkárral és 
sajat accu nulátoros vi-lany- 
tel ppel, 90 magyar hold 
elsőrendű termőfölddel és 
további 80 hold előnyös 
bérlettel minden gazdasági 
épülettel és négyszobás uri- 
lakással 55 vagon búzáért 

eladó.
Bővebb felvifágositással a 
Szatmárrrrgyei Gazdasági 

I Bank R. T. Mátészalka nyújt.

Kizárólag 
elsőrangú barlinl szabászattal és 
munkával készít civil és egyen- 
ruhákat 

PISKOLTY
(berlini ok evéllel kitüntetett) szabómester 

Hunysdy-ucca 14.

Szentanna-utGa
5

Hegedűs áruház
olcsó árajánlata

Amerikai ruhásé'yem minden létező sün­
ben nitr — — — 82 ezer korona

Japonaisek minden divatszinben mé­
terje — — — — Hő ezer K-tól

Crepe-de-BOhinék, nehéz minőség, mé­
terje — — — — 185 ezer K-tól

Barohinok sima és mintás, minden­
fajta bélés selymek olcsó arban- 
150 centiméter széles köpeny ve'ourok 

méterje — — — 17(1 ezer K tói
Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor. 
140 cm széles tiszta gyapjú ruhaszövetek 

méterje — — — 115 ezer K tó- 
150 cm sséles gyapjú öltönyezövetek mé­

terje — — — — 185 ezer K-tól

Tegethofi és fekete coslflm kelmék a 
legnehezebb minőségig ián liliSflíDll 
Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tó' 
Kelengye vasznak mtr — 23 ezer K tói 
Angol ingzefirek mtr------- ‘27 ezer K-tol
Agy huzatok tiszta cérna mtr 30 ezer K-tól

Paplanhuzatok és kész pap­
lanokból nagy raktár Ilii 
Ezen o'osó árajánlat nem tévesztendő ősz 
sze a szokássá vált raklámhirdeté-Akel’ 
mert az áruház mindég kiválóan finom teiya- 
gokból készüli árukat hozott tórgalomb Ami­
ről bárki vétel kótelezatiség nélkQI 
udvarias készségünk mel ett meggyőződhet.
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Fehértói temetkezési intézetéhez
Telefonit—86 GRÓF DEGENFELD TÉR 4 SZÁM ALATT Te'efon 11-85

Hol temetések a legegyszerübbt'1! a legdíszesebb kivitelig 
olesö árban, szem lyes felügyelet me lett eszközöltetnek I

d m é n y II n

amiÁx ik Debrecen, Kosfinh-u.SZÖnyn3Z ya., | {(Hím nujiyí niiin

Horn és Erdélyi
Haas Fülöp os Fiai soproni gyárainak fólerakata I

. " ....... ——

Vadász urak 
\ figyelmébe!

. AA A vadászati évad megkezdésével b. fi- 
gyelniüket felhívom raktáromon levő 
nagymennyiségű mindennemű vad&sz- 
fegyverehre, továbbá céllövö fJó- 
bért, revolver és isméttöpissio- 

i iyokra, Nagy raktár mindenfajta be!- és külföldi hüve- 
ü lyek, lőporozott és kész töltények saját vilianygéppel, tet­

szés szerinti adagolással ezredgrammnyi pontossággal töltve. 
Belföldi és külföldi serétek és golyók minden létező szám­
ban, tölténytáskák, töltényövek és egyéb felszerelések, tisz­
titó eszközök nagy válás'tékban. Vásárlás előtt kérem áraim 
olcsóságáról és áruim kitűnő minősége felöl személyesen 

i meggyőződni, vétel kényszer nélkül. Vadászfegyvereket ki- 
| próbálás után, — ha nem megfelelőek, — becserélem.

TÓTH GYULA Debrecen, városház sarok. Telefon 29 
I] »UÄ»»f«CT’«r, lös««, TidksssU felsisreléwk, folyionégö kA'yhák és uk»rókH«helyek D»gyr»kiár». 

KILLER EDE 
bútorgyáron, udv. sxál villany erőre berendezett 
bu’orgyára és modern lakberendezési vállalata 
Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. a. 
ADebresr.l Fapír rf elsörettJii gyártmányainak.'valamint a Debreceni GBzfürési és Faérugyj,. 
R T hajlított botorainak. kiznraVaqos elad isi helye Debrecen város terület’« Állatid’butorkiá|. 
lítás ebndlo, há ó, urisz >ba és laánysz )ba berendezeeekból jiagy választék konyhabútorokban is

'$ ...

Debrecen egyedüli alhnisztlkus alapon allő tenelfeexesl intézete a

KANSZ
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA 
Telep : Birczi-acca 3. sa«m aíatt 
Iroda Rózua-ucca 2 sí.,a „Hangyánál“

A legolcsóbban vállal mindenfele disses és egyszerű temetést

LENGYE
szépen é8 legolcsóbban FEST, TISZTIT mindennemű ruhákat
Csapó utc« 98. sfárn alatt o Csapó-utca 9S. stám alatt

EJ

Felhívás!
Felhívom az iparos, kereskedő, tisztviselő, egyetemi hallgató és gazdász 
urak figyelmét, hogy Győri Kálmán fodrász üzletében a hOrOtVááíi 
3000, nyírás 7000, bérletjegy (10 szám) 25000 korona. 
Ne mulassza el senki se meggyőződni attól, hogy ezen olcsó árak mellett 
is a legelőnyösebb kiszolgálás biztosítva van. :::• ::ix Telje* tisztelettel

GYŐRI KÁLMÁN
fodrász,

Káivín-tér 5. szám alatt, a Nagytemp’om meHett

Mielőtt férfi, fiuruhát vagy kabátot vesz
minta i jöjjön először Debrecen legnagyobb és legolcsóbb

^MAGYARépület

BIKA 
szálló 
épület

EBnKHES^HKa

Olcsón 
vettem RUH1PÄ WKWmfKftHBHn

Olcsón 
,| adom

a

raglánok, téli kabátok, szőrmés bekecsek, fiuruhák és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizBtésBs egyének 15 százalék kedvezményt kapnak.
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Hajdúnánáson 
a Plac-íér közepén 
épített nagy áruházra, 
melynek 7 ajtója nyílik a 
a piacra, csendes vagy szak 

társat keresek ül
Esetleg búza vagy dollár 

kölcsönre 
első betablázást engedek. Az 
épület teljesen téglából építve 
alápincézve készen áll. 7 féle 
iparjogom van — Bó'vebbet

if j. Midi Sándor Hajdúnánás 
Kö3vetilöket di>Hzak 1

Idény

megnyitás

APROHIRDETESEK
Levelezés Aján'a?

BOSZNÖY ]. Él TÜfíSil 
DEBRECEN, KOSSUTH U 5. 
▼V ▼▼

Női és férfi fehér­
neműét«, :: vásznak, 
asztalnemüek, pap­
lanok, ágyteritök, ha­
risnyák, kesztyűk, er. 
nyök es rövidáruk 

a versenyben létező 
legolcsóbb árakban I!

Linoleum Öruházl
■- HAAS LIPÓT |
* Ferenc József-us 58. sz.
| Megyeház mellett. Telefon 9 63, sz. s

I

Linoleum fi
Egyszínű zöld m’-ként — — K 120 |
Egyszínű barna ma ként— — K 135 0

1
 Inlaid átöntött mintával, tu2-ként K 161) |
Padlók A’pi< linob-nm melleit a leg. j 
jobb padlóburkolat, békebeli minőség- g 
ben, minden szélességben a legjutányo- | 

sabb árban. fi
Viaszos vászon |

50 cm szélességben — — — K 27 K
78 cm szélességben — — — K 41 g

100 cm szelességben — — — K 53 a
115 cm szélességben— — — K 611

Szőnyegek
Futásaőnyag kitűnő minőségben, kü- $ 

> lönféle színekben
65 cm — — — — — — K 40
90 cm — — — — ——- K 55

Í
Fwtászönyeg prima

65 cm — — — — — — K 45
90 cm — — — — — — K 65

Ágyelő velour rojttal
65x130— — — — — — K 286
Fhéd'öszönyepek 190/280 méret | 
b-n, gyönyörű mintákban K 750-tő: 
Összekötők, garnitúrák és átvetők nagy

< vált- ztékban. {
Függönyök

Efamln, művészi kivitelben, teljes ablak 
2 szárny 1 drapéria, rendkívüli rek 
lámár — — — — — — K 250

Női és férfi
Gummikabátok

Drap színben — — — — K 340
Doubl kabát — — — — K 625
Szöietszerü kabát — — — K 695

Hócipő
női K 240 — — - — férfi K 285

Sárcipő
női K 120 — — — — férfi K 135

Árak ezer koronákban 
értendők I |

FÉRFI RUHAÁRUHÁZ- \
BSN NOVEMBER 9.
ÉN REGGEL CSAK I

NAPIG TART

largit vétkezel, ha nem a Reklám Divat- 
házban vás tolsz. Szentanna 5. 7101

KÖlépkorn úri ember inneret-égét keres, 
özvegy tisztvise őnő házasság céljából, 

i Leveleket ,Jo asszony* jeligére a Haj- 
i duföldhös, 7490
! »Jó fér|* jeligére levél van a Hajdnföld 

ki, dóban.
.30 évig* jelige levelét későn vettük 

találkozás ugyanott, hétfőn 7 órakor 
7532

Egyik szőke, másik barna jeligéjű levelet 
csak ma kaptuv. Válaszunk szombaton 
délután átvehető Egyetértésnél 7531 

JÓ partner, Szimpatikus, Cea, Kereskedő, 
Precíz, Tisztviselő, 18 )övő, Jó mama, 
Előnyős jeligére levél van a Független 
Újság kiadóhivatalaban 7601

Egy 25 eves gazdálkodó fialalember há­
zasság célj böPmegismertredne egy Jobb 
családból való lánnyal vagy fiatat öz­
veggyel, Levelet az Egyetértés kiadóba 
„Házasság* jeligére 7582

Úri nő kereszivén középkorú vidéki hiva- 
lalnoknö 150 mi.Hot érő haza, teljes 
berendezése van, házasság céjaból 
megismi rkedne eznt n olyan 40—55 
év Körüli úriember, ki igazi élettársat, 
leilemes otthont akar. Nyugdíjas tiszt­
viselő benősülhet. Levelet »Nyugodt 
o'.thon* jeligére az Egyetértéshez kérek 

7580
Fiatal leányok megismerkednének szóra­

kozás céljából 22—28 éves jobb fiukkal. 
Levelet „Fiuk az élet o.y rövid“ jel­
igére Hajduföld kiadóba. 3358

Lakás

BŐRKABÁTOK 
barna és fekete 1,200 ooo

Hosizu TÉLI KA 
BÁTOK plugs bé* 
léttel

ÁTMENET!
RAGLÁNOK

VÁROS! BUNDÁK 
vatelin béléstől

RÖVID SZŐRMÉS 
BUNDÁK.

GUMMI
KABÁTOK

Rövid TÉL! KABÁ­
TOK meleg béléi­
vel

FÉRFI 
Oc-TONYOK 
tartói mmőiég

Divat csikós
NADRÁG

Gyapjú briceesz
NADRÁG

GYERMEK
KABÁTOK

I l,300.ooo

950.OOO

l,700.ooo

1,200.000
■

330.OOO
■MBB

650.ooo

750.OOO

260 ooo

350.OOO

400.OOO

Cégre kérem ügyelni!

Piac-utca 67.

HA]DUSil6l
FÉRFIRU«A ÁRUHÁZ

Tisztviselők, munkásait 
főiskolai hallgatók 15% 
engedményt élveznek HU!

Csöndes ntoai bútorozott szobát keres szi­
gor! > orvos. Ágynemű van. Vár-ucoa 10. 
Balra Telefon 10-28. sz. 7357

Kü ö> bejárain bútorozott szoba kiadó. Ber­
csényi ncca 46. 7tL6

Csinosan bútorozott uccai szoba kiadó, 
Hortobágy ucca 13. első ajtónál 7541 

Kiadó egy szoba, konyha lelépéssel. — 
Ruling bor .eladó. Cím Egyetértésnél 

7533
Egy küönbejáralu bútorozott szoba kiadó, 

Itogmfeid tér 3, keresztépüict 7538 
Lakást adok konyhahasználattal szerényebb 

pá'nak, Simontfy ucca 43, hátul ,7536 
Lak somból 1 szoba, konyhát, esetleg 2 j 

szooa, konyhát azonnal átadok. Költség • 
6 millió. Cim Egyetértésnél 7540 t

Debreceni 4 szobás lakásomat elcserélném 
budapesti 3 szobás-al. 
ban.

Udvari bútorozott szoba 
ucca 74,

Tlssta bútorozott szoba
22. Középső lakás.

Átadó modern szoba, konyha külön ud­
varral. Sertrs és baromfitartás megen­
gedve. Miklós u. 7. Iroda, 7)54

Egy lakás május l ig kiadó lelépés nél­
kül. valamint egy szép nyaraló szőlő­
vel, beköltözhető lakással eladó. Érte­
kezni Dregán cipőüzlet. Király-u. 5. 
Debrecen, 759 j

Elcserélném két szép utcai szobámat mel­
lékhelyiségekkel együtt hasonlóval, — 
vagy egy szobás konyha lakással. Cim 
az. Egyetértésnél. 7572

Kiadó azonnal kis udvari szoba villany - 
világítással. Erzsébet u. 83. 7581

Különbé) árata ntorozott szoba központ­
ban kiadó. Esetig ellátással is, Cím az 
Egyetértés kiaeójaban. 7586

Lakást teljes ellátással keres gyermektelen 
kaza-pámá vagy magányos nőnél gar 
gon úri ember Megkere <é eket a kiadóba 
kerek »Csendes otthon* jeligére. i

Egyetemi hatgatonő keres konyhis lakást 
egy kél szobával azonna ra. Mgkeiesé- 
S' k«t „Egyetemi Hallgatóná'' jeligére a 
H jduföld kiadóhivata ába kérek 3369 

Két i ülöíibejára'u bútorozott szoba kiadó.
Egy folyton'gő kis Meteor kalyha eladó 
Mester-ucca 41 szám, II, lépcső, az 
udvarban 3354

Két padolt szoba, kvnyha, speiz külön Ud­
varban, hol 25 sertés és biromfitartás 
van, azonnal átad) sáros mi köves ut 
mentén. B.lházi János vendéglő udva- . 
ran.

Cim

kiadó.

kiadó.

a kiadó- i 
7617 I 

Péterfia- ’ 
7611 ' 

Varga-u. j 
7606

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

Vagy József fodrász és manic rr terme 
bas utca 4. Manikűr hölgyek résaére is.

49u6
Lakatos munkákat a legolcsóbb in készít 

Részlet Hunyadi ucca 1. Kész takarék 
tűzhelyek kaphatók 5037

Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga 
utca 1. K sz henr-.erek, betűsei y stb. 
foielek állandóan raktáron. 2877

Ara- és ékszetjavüásokat sza>szerüen jót­
állás al végez Szetter János Batthyány- 
ucca <3 659®

NÓC7 és alkalmi ajándéktárgyak, por- 
Hao* eelhn üvsgkessletek dísztárgyak, 

képkeretesés nagyválasitékbaa Roncsnál, 
Kálviniét 6838

Jutányos z mgora és nyelvoktatás (né.net, 
francia) bevált módszerrel, Alapos és 
gyors elöhaladás felnőtteknél is bizto­
sítva, Hüveiyes-ucca 1 3573

Kiadó két száraz pince, akárminek jó, — 
Rakéczyucca 5 3372

Bagános jobb nő ajánlkozik idősebb ma­
gános férfihoz, mini gondozó. Megkere­
sések ,45“ küldendők.

Dr Flescb-léle Srabosan kenőcs viszke- 
tegség elen és Cannabin tyukszemirtő 
ismét minden gyógyszerárban kapható.

6708
, Chick* női divatszalon S’ent Anna-u. 22. 

Ligkénjesebb Ízlést kielégít női ruhák, 
kosztümök, gyermekruhák készítésében, 

685»
Bérlet 76 holdas 2 szobás, konyháé lakás­

sal, nagy istái óv 1, városhoz 6 kor nyíre 
köves ut mentén azonnal átad a. Érdek­
lődni Rákoozi-ncca 19, 7386

Vízvezetéki, központi fűtés, fürdőszoba ja­
vításokat jutányosán, szakszerűen ké­
szít Mathéi János, Csapó ucoa 24 Tele­
fon 321 sz 7096

Hentesüzlet forgalmas helyen azonnal át­
adó Értekezni lehet Baross ucoa 1. se. 
2-ik ajtó. 7428

Erdélyi alma, legnemesebb fajok, kapha­
tok minden mennyiségben. Schön Mór 
gyümölcskereskedőnel, Piac u. 6. 7426 

Fajalmák Erdélyből minden minőségben
kapható Salamon DeszŐnel, Piac ucoa 
89. szám, 7427

Buba horgolást kötést olcsón vállal, re­
mek gyapjutonalak kaphatók Szilágyi- 
nál, Széchényi I. 8290

Jo házikoszt kapható fiatal emberek ré­
szére. Ferenc József-ut 59. szám. Ház­
felügyelő.

Tégla, prima minőségű, házhoz szállítva 
jutányos áron kapható. Szeutanna 11, 
Hoitobagy Téglagyár. 7201

Legolcsóbb saját készítésű cipők állandóan 
Ktphaick Almássynál, Kossuth-ucca^UL 

Crysanthemum levágott kisebb és nagyobö 
tété ben eiadó. Ugyincsak magas tör­
zsű faj pöszméte is. Fü»éozke> t-ucca 4. 
szám 7432

Burgonya saját termésű, váltogatott első- 
lendü minőségben házhoz szállítva, napi­
árnál öles bban. Piac 61. 7517

Férfiszabó nagy munkás állandó munkát 
kaphat (jyenes Jenőnél Hajdúböször­
ményién 7502

lő heocserek készen kaphatók Glattstein 
kárpitosnál. Püspöki palota, második 
kapu. 7507

Klszo gáló leánynak menne bazárba vagy 
rövidáru üzletbe 4 polgárit végzett le­
ány. Cim Egyetértés él. 7503

Zongorát gyakorlásra kiadok. — Férfi teli 
kábát eladó. Értekezhetni 15 órától 2 ig 
Hatvan-ucca 29 j 7542

Tűzifa és kőszén legolcsóbb napi árban 
beszerezhető, lelapulva és hasábosán, 
Schwanz Marton fakereskedőnél, Agárdi- 
ucca 6. Telefon 1201 7539

Két vidéki izraelita diákot elvállalok teljes 
tolatásra, külön szófiával, orthodox 
konyha. Nyugati-uccu 32 7551

Hentessegód disznóöléseset, elfogad, — 
Szechenyi-ucca 15 7534

Bériegkópes könyvelő, levelezésben jártas, 
állast váltóit dn. Cím kadóban 7565 

Kiadók a Kossuth-uccán épült bérpalotá­
ban pince üzicthely.ségek, értekezhetni 
ugyanott 7590

Két iparos segéd vagy komolyabb házas­
pár la-ást kaphat ozv Pitiméin! Perecet- 
ucca 25, ugyanott va tógép és cipész­
szerszámok e adók 7570

15—30 millió korona heti hoszfkamatra 
biztosiek ellenében kisebb teletekben 
ig kölcsön adó, Cim a Függetlennél 7u94

n%25c3%25a9.net


10 1924 november lg.

leaekkert-iccn 37 szám asztalos műhely­
nek kiadó 7.'69

Já atnpa csizmát készítek búzáért Soós 
Gábor Székely-ucoa 9 7579

Gánleiránt jutányos elvállalok, Cim Függet­
len kiaoóhivatalában 76j3

Kitiné lóra; burgonya jutányos árban ház 
hoz szállítva kapható, Hury.di-ucca 22 

7596
Ur .*»'8 ingyen moaok, vasalok annak, 

aki ety xzocs, konyhás lakást ad Lak- 
béit fizetek étté, Miklóa ucca 35, ház 
felügyelőnő 76(0

Itagst atanltás kezdőknek, haladóknak jó 
eiionunnyel. Magyar nóta is, Egymalom- 
ucca 6 7616

Un millió biztos fedezetre kiadó, Ajánlatot 
kérek .Biztosíték* jeligére kiadóba 7622 

ftpéu székeket Meggyest Sándor bőtke- 
rcakedónél kapható, Erzsébet ucca 50 

7607
Imikék, Altonna. sok újdonság olcsón 

P caUtnél* Vásárlás elölt nézzen szét 
nálam 7623

Nilkllíl hallgatók figyelmébe l Péter fia- 
ucca 11 alatti fodrászüzletben elsőrangú 
kiszolgálás, O'csó árak 7605

Pásttól az állomás közelében két föld­
szintes irodának vagy orvosi rendelőnek 
kiadó. Ajánlat „A. B. 924'* jeligére a 
Hi-jduf- Id kiadójába, 3361

Átadó azonnal négyszobás, gyönyörű la­
kás, Cim a kollégiumi kapusnál. 3366

Takarításért lakást adok bútorozva. Pé­
téi fia 64. 3364

Tllgya|tálhM ás (ütéshez forgács kapható 
Asztalos István hordagyártási telepen, 
Bo'dogfalva-ucca 3, Telefon 6—57 3355 

Kápssxtás kád, dézsa, zsíros hordó kap- 
(utó és javítható Aszta'os látván hordó- 
gyártási teieoén, Boldogfalva-ucca 3, 
Telefon 5-58 3356

Kereslet
Virradóba házimunkáért tanuló'eány kosz­

tét kap, lehetőleg vidéki. Péterfia-ueca 
14. 7463

Átadd Hajdúböszörményben a Dorogi- 
uecán egy jó forgalmú üzlethelyiség. 
Értekezni lehet Dorogi ucea 443, 7461 

«ex ka öntött vasat minden mennyiségben
vesz Trtika tiai, Barna-utca 3 6100

Tfiltttt, kdnenat legolcsóbban szállít Klein 
Ármin és Társa fatelepe. MÁV állomás, 
bel-6 fatéren. Telefon 631. 7482

VáNlltergályoa maró éa gyahimintákat ju­
tái y osan késait, .Kultúra* irClohgyár. 
Hunyadi ucca 1. ez. 7487

Ifádéi alkalmazást keres okleveles tanítónő 
egy évi gyakorlatiak Cim a kiad, hi* 

falban. 7099
taigyet, aowttat, bármely mennyiségben 

vési lapuik könyvnyomdája Piac-atca 59. 
BÚB.

Őtaet bármily mennyiségben ven könyv- 
nyomda Piac 59.

ügynököt felvesz kény ériroda, Deák Ferenc- 
ucca 24 7289

TtltfŐ állásbaegyperfektkönyvelő levelező 
kereskedelmi ismerettel biró elsőrangú 
adminisztrátor azonnali belépés e felvé­
tetik. Cim a kiadóban. 7430

loigorát vagy pianim tkeresek megvételre.
Címet a Hajduföldhöz kérek. 7436 

lÓXBMlernek felvétetik gyermekkelen eset­
leg egy nagyobb gy rőtekkel biró há­
zaspár. Karoly Ferenc József-ut 13. 
szám 3353

«áxkályhát és nagy raktárhelyiaége ke-e 
stnk. Papüforgalmi Vállalat, Piac-ucca 
88. 3353

Ügyes kiszolgáló segéd azonnal felvétetik
Biüli Emo cégnél 6504

Laboránsnak gyógyszertáramba megbizható 
fiatalembert vagy leányt azonnali be é- 
pésre jótizetéssel felveszek, jelentkezni 
lehet tgész napon át Läufer Mikl s 
Reménység gyógyszertár Cs.pó ucc 22 

7514
21 éves füszerVere^kedősegéd állást keres 

azt nnali belépésié. Cim Homok-ucca 
142. szám. 7462

Szerényebb bútorozott szobába lakótárs 
kerestetik. Erzsébet-ucca 15. 7466

PshérneBfigyárban ügyes férfi fehérnemű 
azaiástno és ügyes varrónők rögtöni 
belépésre felvétetnek. Simonffy ucca 6 

szám, 7464
AsitalMtannlökat magas dijazáseal, egy 

fiatal Napszámos fiút és egy fiatal nap- 
satmos leányt felveszünk. Jancsó Kai 
mán és Tsai asatalosáragyár. Bóiezy u. 
3, tanítói árvaház mögött. 7467

•ms kifutó fiú felvétetik Fohn éz Kupfer
sitin, Piac.79 7246

Klséptermetro frakkot veszek, Cimet ki 
aoóna kcem leadni 7523

150-200000 koronát fizetek havonta 1 
szí bás lakásért gyermektelen házaspár, 
Morvav Károlyné, Tócóskert, Lánzló- 
ucca 16 7537

Sióllokeielól vagy vincellér! állási keresek, 
89 eves, jó bizonyítvánnyal, — Csabai 
Sandor, Zibor ucca 26, vaggongyári
G rébi te ep 7543

Debreceni Bank gyors, gépírás és köny 
veiesoen jártás k sanszonyt keres 7522 

M családból való 14 — 15 éves fiú mézes- 
kalácsos tanulónak felvételik, Peri ces- 
ucca 23 7521

Ügynök felvétetik a .Turul* fatelepen, — 
Böszörményi-ut 2 7520

16 óval négy középiskolát végaeit fiú 
alkalmazást keres — Lévé beni ,szives 
megkeresésre bárhová elmegyek. Cim 
Egyetértésnél 7519

Bentassagód üzletbe vagv műhelybe állást 
keres, Széchenyi.ucca 15 7514

Karének jó ál apotban vitrint, könyvszek­
rényt, nagyobb perzsa vagy Smyrna 
ebed őszőni eget. — Ajánlatok .Vidéki* 
Egyetértés ► íadohivatalöa 7546

Sesx, borszakmában jártas mérlegképes 
könyvelő állást keres, Cim kiadóban, 

7546
SnkBányet munkások koresteinek tégH 

* " " " ’ Vár-ucca 8,
7614 

is lemezek- 
65. ajtó 5.

7609

átrakásra. Jelentkezhetnek 
szám.

IraUDOfoit veszek — rosszat 
kel. József kir. hereeg ucca 
szám.

GópÓU, ki most nősül, állandó állást ke­
res malomba vagy uradalomba. Levele 
a kiadóba. 7618

Siakképiett vas- és fűszerkereskadő, ki 
évekig vezető állasban működött, ve o- 
tői, raktá'noki vagy más megtel lő bi­
zalmi áiast keres. Cim a kiadóhivatal­
ban 7624

Podrásiaegéd kisegítőnek azonnal felvéte­
tik Péterfia 11 76(0

Bagód könyveié, kettős könyvvitelben, gép­
írásban jártas, felvétetik Arany Bika 
Divatházban. Bika épület. 7597

Vidéki füszernagykereskedő cég keres egy 
gyakorlott gyors- és g-pirónőt fizetési 
igény megjelölésével .Gyakorlott* jel­
igére ajánlatot kér a Független Újság 
kiadóhivatalába. 7593

láiveictönőt. szerény igény üt és megbíz­
hatót keres vidéki orvos családja. Je­
lentkezni bizonyítvánnyal Adler. Hatvan- 
ucea 13. I em 7 99

Hasnál! Írógépet jó állapotban megvéteiro 
keresünk. Arany Bika Divatház, Bika 
épüiet 7598

Egy kvártélyos azonnal felvétetik Kossu h 
ucca 55. Ajtó 4. 7556

Irodai teendőkben jártas mérlegképes 
kön velőnői keresünk. Műszaki társaság.
Hunyadi u. 17 7557

figyel leányokat tanulónak felvesz Szo-
boszlay női divatterem. Péterfia-ucca 12. 
szám 7558

ló munkás csizmadiasegéd felvétetik. Me- 
szena u 11. 7559

Gyakorlott gépirónőt és gyorsírót azonnal 
felveszünk. 8/entanna Kőolajkereske 
delmi Rt, Hatvan-u. 53. 7566

lluoigaló lány ügyes, megbízható, azon­
nali oel'peare felvétetik. Jelentkezni 
hétfőn tőt i-töl 2 óráig. Vojth Tina ke 
reskedöné!. Árpid tér. 7567

Cipósisegéd és csizmadiasegéd aljmunkira 
felvétetik Csonkán. 11. 7574

Tlsxtességei bejárónő könyvvel felvétetik 
Tímár u. 5. 7576

Keresek megvét Ire 6 vagy 8 gárgarnitu • 
rat hasznaitat Kovács Imre. Eme ich- 
telep Emerich-u. 1. 7562

8 köléplekolát, postai vizsgát sikeresen 
végzett fiatalember gyógyszerár a, 
drugeiiabi pénztárnoki vagy gyakornoki 
állást keres, Cim a kiad ban 3363

Kádársegédek és tanulók felvétetnek Asz­
ta os 1 iv >n hord 'g ártási te epén, B I- 

! dogfalva-ntca 3, Telefon 6-58, 3157

Eladás
Külföldi bélyegek eladás» ,Bé yegot hon* 

Füveszkert 14, emelet. — Nyit»» egész 
n»p 7179

Eladó btt és Siólő- A Mátyás király ucca 
i5. sz. beköltözhető lakóház 9oo négy­
szögöles kitűnő szőlővel mindenféle mel 
léképüktekkei. jó vizű sz.vattyus kuttal 
olcsón eladó Vi Izmostól 6 perc I — 
Auguszta szanatórium gondnoki hiva­
tala. 3332

Eladd a Boldog kertben, Epreskert-ucca II. 
számú ház. melyben füsierüziet é- pék- 
keme ce is van, Vevőnek át lesz adva a 
füszerüziet berendezéssel, 4 szobás la­
kással azonnal. Van a telken 8 lóra való 
istái ó és senésbizlaló. 3334

Nyomatott a Magyar Nemaeti Könyv- és LapkiadévAUaiat nyomdájában Debrecen, Feraüö Jówet-ut 59.

Eladó Móló beköltözhető lakással. A Hi­
tves király-ucca 57. számú Házas telek 
ÄMI négvsiö^öl jó karban levó termő 
»BÖ övei, gyümölcs ókkal öles n eladó. 
A telek p rce lazáéra a kalmas Köves 
utt 1 80 lép'«, villamostól 6 pere la­
kó a és óvoda mellett! Augasz a 
tórium gondnoki hivatali. 3333

ELdÓ egy olajtengelyes félfedelü és egy 
c-ukott gummikerekü kocsi, egy szánkó 
és kél par lószerszám. Cim a Debrecen 
kiadóban

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59

Két ismétlőpisztoly és hasz iáit férfiruhák 
eladó*. J zsef királyi herceg ucca bt. 
szám 7434

Koalóssy ni 36. sz. kitűnő saö ő, azonnal 
beköltözhető lakással eladó. Konc, Pé- 
4 rfi. 3 1. 7433

Vadáaifegyver, Pieper gyártmányú ée egy 
ágy eiado. Miklós u. ló 8351

Fan-Slkán 1500 kéve csutka, törek, 70 q 
cukorrépa és 40 q tak. répa eladó, Ér­
tekezhetni Nap 1. 3352

Eladó 5 hektoliteres festett tisztes láda, 
jokarban Böszörményi ut 71.

Két drb hasas koca eladó. Beke-telep, 
Rótlier- ucoa 32. 3348

Elad egy finom nagy utazó bunda, 1 láb­
zsák, I káposztáskad, 1 nagy taposó- 
kad 1 lendkereke» kutszivattyu és egy 
csősatu. Széchenyi-ut (tett) 21. 33öo 

Antik asztal, pohárszekrény 2 virágasztal­
lal, festett könyvszekrény eladó. Víg­
kedvű 11. 3354

Fajborok. Szentannapusztai szőlőtelepről 
iVámo-péres mel ett) 1923 évi Ezerjó, 
Rizling, 1924 évi Erdei, Kövidinka, Ka­
darka stb. minőségekben vendéglősök­
nek, koic-mároHoknak hordónként el­
adók. Értekezhetni délelőtt 10 órát sl fél 
12 óráig Hatvan ucca I. IIf/43. 3350

A1 István-nt 26. és 28. sz alatti 3400 
négyszögöl gyümölcsö kért részletekben 
is eladó. Értekezni lehet Széchenyi ut 
(kert) 21. ; 252

Eladó a Gerébi telepen két házhely, — 
egven«ént is. Értekezhetni Nyiias-telep, 
N meth-ucca 33 76(15

Eladó szódavizgvar, vendéglőberendezés, 
pine«helyiség raktárnak vagy bárminek 
kiadó. Arpádtér 10 7515

Eladó ház a közvágóhíd közelében, be­
költözhető egyszobás lakással és gvü- 
mös kerttel. Hav. Jozset kir. herce<- 
utca 38, 7486

Eladó szőlő, másfél nyilas, minden elfő- 
g dható árért, Csapó 16„ fényképész­
nél 7468

6 0S csépi őgarnitura jutányosán ebdó, 
Arany János utca 37, 7469

Eladó 2 uccára nyíló ház, az egész udvar 
azonnal átadva, lakó nincs. Móric ucca 
9 szám. Ugyanott egy jókarban levő 
szectkavigó eladó 7547

lókai ucca 38. szám alatt egy uccai szoba, 
konyha bútorral együtt eadó 7524 

Baidnhadliátoa 749 számú ház eladó, — 
Ellenezhetni Debrecen, Baross ucca 10 
szám 7525

Eladó 620 négyszögöl szőllö, azonnal be­
költözhető 2 szó ás, verandás lakással. 
Sestake t, Pi>roszlay-ut 54. Értekezhetni 
Bottó Kornél cég, püspöki pa óta 7548 

Eladó húsvágó tökéne- való 180 cm hosszú, 
50 cm átmérőjű epatfatörzs, ugyanott 
18'1 liter sámsoni bor, egy gramafon, 
2 ócska öntött konyha jutányosán eladó, 
Hajnal ucca 21 7549

ló ó-bor eladó hektoliterenként. Bocskay- 
kerti carr-enett, rizlig, ezejó és vegyes, 
Kossuth ucca 33 7527

8sörmebó ÓBCS mikádó kabát eladó, — 
Pét., ifia-ucca 12 7550

Téli kabát eladó, Péterfia-ucca 8 7528
Uj henoser napi áron alul.eladó, Darsh s- 

ucca 53 7529
Kicsinyben nagyban fejes káposzta eladó, 

ü ák Ferenc-ucca 26 7530
fiasxnált hál szobabútor eladó, Simonf'y. 

ucca 18 hátul 7»92
Egy teljesen jókarban lévő aszta’i sparhert 

< s egy gyermek oc i elad > Érdeklődni 
Reich J izsef, Simonffy ucca 39 7591

Uj hah szobabútor lakásszüke miatt olcsón 
elidó, Bethien-ucca 25 szá n 76u2 

Eladó uj fekete divatöltöny középterm tre 
8<J O0O K-ért, Vörösmarthy-ucc, 13 7555 

Egy sötétkék utazó és 16-os lancfaszter 
vadasz bunda eladó, Miklós-ucca 13 

7552 
Férfi és nagyobb fiú téli kabát, frakk- 

ötöny elad), Kitály-ucca 5, földszint 
bdlra 7553

A lagyerdőháta meget' 8 holdas szántó, 
föd eladó, Értekezni lehet Rákóozy 
ucca 69 7588

Fáy düllöben öt hold eladó. Nyomtató- 
ucoa 9. Hátul, emelet. 3343

Eladó Károly Fe enc József ut 42 82are 
i-aroktele*. Értekezni lehet Mester- ucca 
29, Baloghnál 7^,

Eladó egy könnyű zárt kocsi, Simonffy. 
ucca 57, Budinál 7575

lagyerdei körút elején ötszobás úti ház 
nagyieiekkei eladó, Simonffy ucca 36/c

75ÁÍ 
425 négyszögöl gyümölcsös kert eladó. 

Honvédtemető ut 29, Csigekert, Érte, 
kezni Riesz kocsigyár, Szabó 755g 

I drb. 4 üéses batár, 1 drb kis fedeles 
batar, 2 lóia vaó szerszám eladó, Ri,.fi 
kocsigyár 75G3

lserópbalyha használt, eladó, Vénkert 
Domuk >s-ucca 22 7613

Plymitb, Langsan jércék, kakasok, ezüg 
be ga nyúl k eladók, Libakert, Szegfő 
ucca 12, Telefon 38 76tQ.

Eladó kitűnő állapotú ruta és é|j«lj szék- 
reny, Kút ucca 82

8 Hp. gőzgarmtua, két aratógép eladó, 
Va ga ucca 23 7618

Egy kutszivattyu eladó, Varga-ucca 23 sí.
76»L 

Egy női téli kabát és kosztüm eladó, — 
Rtkőczy ucca 83 7608

ő bar eladó 22 es is 23 as, Simonyi ig 
36/c 7560

EMdlöbareidexós, szalontükör, Wirth m 
goia eladó. Varga- uoca 11 7615

Kiadó ház közvágóhíd közelében bekil- 
tömhető 1 ikással, egyszobás, gyümölcs«» 
kert, Háj, József főherceg-ucca 38 W 

TóU angol női kosztüm eladó, Kétmalom- 
ucca 14 7568

Kiadó családi ház központban vétel eset»» 
az egér a elfoglalható, Nyomtató ucci 4

756» 
íj férfi télikabát eladó. Késes-utca 34.

szám, utcai lakás.
12 hektó seprüs ujbor sestakerti Mesze-a 

2, hordószamra is eladó, 3362
Kiadó fafütéses nugy vaskályha és 2 hl,, 

bor Károiy Ferenc József 52, 3359
Kiadó finom fekete férfi télikabát szőrme 

gal'érral, Kandia 15., kereszfépület.3365 
Gndódea Vereb düllöben a 7. km, nél el­

adó O-3 ho d föld, Értekezni Batthyány- 
17„ ügyvédi iroda, 336t

Dívány 2 fotellel, egészen jókarban, irt- 
au, tál, székek- asztalka eladó, Kossuth- 
u'ea 73, 33t«

ÍBBkályha és nationalkassza üzletfeloszda
miatt eladó, Huvelyes-acca 1, 3374-

VUlanyesillár szép eladó Hatvan-u, 1, »v 
11. emeiei 82, 336Í

PaABBikán.2 hold jő termő homok föld' 
eiodo, Értekezni Homokkert, Bujdosí- 
ucca 3 szám, 337»

Eadó szőrmebéléses női fekete ka^ít
esész hosszúi Bocskay-tér 3 7575

írása Lajos-nccán 256 négyszögöl házhely 
el d >, É'tckezm Garay ucca t> 7571 

Berta acca 8. számú ház eladó, értek rzm 
Homok >eit, Szoboszlai Papp István- 
ucca 17 758J

Xagy mángorló, chinaesüst tintatartó, Sebő- 
her- szék, asztal és könyvek elad k. 
Darabos 55. 3371

Favágógép hajtására alkalmas benzin mo- 
tói et do Felvilágosítást aó a varosai 
dai hivatal délután 5—6 óra között.

7577 
Plymnth kokasook és jéroék eladok! Csige- 
ken. Honvédidrnető-ucca 17 7578

Vegyes
& debreceni m kir. Tisza István tudomány­

egyetemi klinikák gazdasági hivatala 
4- 6 v.gon burgonyára és 1 és fél va­
gon fejes kiporztára pályázatot birdei 
Páyázati fér élei k a gazdasági hivat» 
élemezesi irodájában tudha ók meg M 
ugyanott (Uj k in ka-t 'lep Nagyerd ) 
évi novembei hó 17 én déli 12 óráig 
nyújtandók be.

Bélyegotthon Füvészkert 14. nyitva egé-a 
nap. Külföldi bélyegekből dús válási- 
ték 748»

Ha elsőrendű 

porosz szenet vagy száraz taxi 
tat vugonte<elben, vagy feív gva 
hashoz szállítva akar, Ijfílllíll B 

[fíílli lizlli Muatili 8L- 
hoz, Fürdő n 2- Telelőn 10 93 
Telefon vagy levélbeii hívásra ház­

hoz megyünk.

Kiadja a Hajduföld lapvállalat


